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FUNDACIÓN 

La Académia Nicaragüense de Ciencias Genealógicas (ANCG), fue fundada el 10 de marzo de 2005 por un 

grupo de entusiastas historiadores, aficionados e intelectuales concientes de la necesidad de realizar para 

nuestro país una asociación que rescatara y diera seguimiento a la genealogía de la familia nicaragüenses. 

El Proyecto de ley para nuestra fundación fue introducido a la Asamblea Nacional el 30 de mayo de 2005. 

Legalmente fuimos aprobados como asociación el 27 de octubre de ese año (La Gaceta, No. Perpetuo 3334, 

6 de febrero 2006) posteriormente se aprobaron los estatutos el día 19 de junio de 2006. Nuestra sede 

oficial se encuentra en el Instituto de Historia de Nicaragua y Centroamérica de la Universidad 

Centroamericana (UCA) en Managua. 

• 
LOGOTIPO 

El símbolo es una combinación de petroglifos de la Isla de Ometepe. La espiral representa el desarrollo de la vida y el de venir 
de las generaciones; la cruz es totalmente indígena; el color del fondo, técnicamente un rojo de Pompeya, representa la sangre 
indígena. Fuentes: Petroglifos del libro del hermano Hildebrando María (Joaquín Matilló Vila), Ometepe Isla de círculos y de 
espirales, Managua 1973. 

Autor y Diseñador: Manuel Antonio Mejía Lacayo. 
Miembro participante (ANCG). 
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ESCUDO FAMILIA LACAYOS DE BRIONES 

Datos Investigados por: 
María del Socorro Leiva Urcuyo, 
Académica de Número ANCG. 

Documento encontrado en el archivo nacional de Costa Rica en microfilm que dice: 
"Nobleza del general José Lacayo de Briones gobernador que fue de Costa Rica y vecino de Granada, Nicaragua 
expedido por el Sargento Mayor Pedro Martinez de Uparrio juez de pesquisa y de residencia... contiene un 
escudo de armas dibujado a mano" 
Otros datos: ante de la muerte del Gobernador Don Antonio de Poveda en 1827. La Real Audiencia nombra 
como justicia Mayor, Gobernador y Teniente de cap. General a don Pedro Martínez de Uparrio. 
Citado en Tomas Ayón Tomo 3, página 55, 1763 como uno de los cuatro españoles que se encuentran en la lista 
del pueblo de Chinandega. 

Pontevedra, 15 de septiembre de 2011 

Carlos Acuña Rubio  
Académico Honorario ANCG. 

Tras analizar los elementos artísticos,' que ornamentan el escudo del gobernador de Nicaragua don José 
Antonio Lacayo de Briones, se puede determinar que se trata de una pieza heráldica de principios del siglo 
XVIII. Su descripción es: escudo timbrado de yelmo terciado a la diestra, rodeado de lambrequines, apoyado 
sobre una cabeza humana, y soportado por dos leones con el rabo entre las piernas, uno a cada lado. Su 
campo se combina en cortado y medio partido de: 1° un caballero con dos coronas reales a sus pies, con los 
brazos extendidos en cruz que sostiene las coronas sumadas a los dos reyes que lo flanquean; ambos armados 
con manto y empuñando un cetro real con su mano diestra; en jefe la leyenda "POR TYREYNAMOS EN PAZ"; y 
en punta la leyenda "LACAYOS"; 2 2  cuartelado de león, torre donjonada, torre donjonada, y árbol resaltado de 
un lebrel; y 3 2  una barra. Bordura general con una leyenda a descifrar. La presente descripción queda 
pendiente de completarse con un estudio más exhaustivo de los personajes representados en el primer 
cuartel y los esmaltes que deberían policromar el escudo. 
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DATOS DE LA FAMILIA LÓPEZ DEL CORRAL - POMAR. 

Protocolo Guanacaste 

Datos Investigados por: 
María del Socorro Leiva Urcuyo, 
Académica de Número ANCG. 

Continuando con la investigación de la familia López del Corral ya presentada en Boletín de la 
Academia considero interesante para la familia nicaragüense el siguiente dato sobre la 
descendencia de: 
• Tomas López del Corral-Salmón Pacheco nacido en 1708 Testo 06-05-1736 y en 1742 
era vecino de Masaya, falleció en 1750, caso en 1728 con Francisca de Ibarra Moya. Entre sus 
hijos esta dona Mónica del Corral estrechamente ligada con familias de Granada como las 
familias Pomar y Uriza. 

Fuente: archivo nacional, protocolo Cartago, Tomo III, Página 208. 
• 1787, 23 Mayo folio 10v. Solicitud de don Antonio Paniagua en que como albacea de 
dona Mónica del Corral pide que se abra el testamento de estas. Siguen las diligencias de 
legalización y apertura del mismo. 

Protocolo No. 1205 
Esparza 

Teniente de Gobernador, Miguel López Conejo 

• 1717, 18 Julio Folio 11 

Testamento de Juan Pomar y Burgos, Vicario Juez Eclesiástico auxiliar de la provincia de Costa 
Rica, hijo legítimo del Capitán de Infantería, Juan de Pomar y Burgos y de María Díaz de 
Hinostroza, natural el primero de la ciudad de Granada y la segunda de Ceuta. Pág. 212 

1767, 18 Julio Folio 11 

Testamento de Juan Pomar y Burgos, Vicario Juez Eclesiástico auxiliar de la provincia de Costa 
Rica, hijo legítimo del Capitán de Infantería, Juan de Pomar y Burgos y de María Díaz de 
Hinostroza, natural el primero de la ciudad de Granada y la segunda de Ceuta. Pág. 212 
Guanacaste 

• 1787, 16 Mayo Folio 14v 
Testamento cerrado de doña Mónica del Corral. Caso primero con don Pedro Antonio Pomar. 
Hijos: doña Juana Josefa, finada; doña Juana Antonia y don Diego, finado. Casó en segundas 
nupcias con don Simón de Uriza. Hijos: doña Andrea y doña Ignacia. Hijas naturales: doña 
Josefa y doña Francisca de Alfairán, habidos durante su viudez. El citado don Simón por su 
inutilidad y vicio de tahúr le disipó sus bienes y le quitó alevosamente en su presencia la vida á 
su hijo Diego por lo que le pide se le prive de la tutela de sus menores hijos. Deja posición de 
campo en el paraje Cunibirí. Mejoran a sus dos hijas naturales. 
Pág. 78 
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FAMILIA DEL VILLAR Y MARIN DE SANDOVAL.  

TESTAMENTO DE DON MELCHOR DEL VILLAR.  

Datos Investigados en Protocolos del Guanacaste por:  
María del Socorro Leiva Urcuyo.  

Académica de Número ANCG. 

Don. Melchor del Villar,  

Testó en N icoya. 1808, 5 Marzo folio 7.  

Datos t omados de  su testamento:  

Capitán 	retirado natural de la Villa de Nicaragua,  

Pág.  157 año de 1808, 2 m arzo Fol io 6 M elchor del Villar,  Capitán retirado de milicias y vecino de Nicaragua, tercenista de tabacos, se obliga a favor de la hacienda nacional e hipoteca en garantia su 

hac ienda de 	 San Roque, Fiadora:  

Su esposa:  

Doña Simona María de Sandoval. 

Para ese mismo mes año 1808, 5 Marzo folio 7 

Testamento de don Melchor del Villar, 

Capitan retirado, natural de la Villa de Nicaragua 

Hijo legítimo de  

Don Francisco Villar y doña Manuela Guzmán. 

Hijos: 

Doña Josefa Felipa, Doña Concepción, Don José León y Doña Juana, las que han fallecido y en el 
día sobreviven Doña Manuela, Don Narciso, don Ildefonso, Doña Dolores, Don Pablo y Doña 

Mercedes. Entre sus bienes su hacienda de San Roque, con mas de mil reses. Legataria: su tia Doña Micaela Villalta y Guzmán, $200.00 para que le digan misas por su alma. $ 100.00 para el material del convento del Patriarca Señor de San Francisco que se está construyento en la Villa de Nicaragua, y $25.00 para pobres mendigos de dicha villa. Tuvo un hijo con María José Ibarra, llamado Miguel a  quien lega una suma de dinero. Otorgado este testamento en la villa del Guanacaste. 10  
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Otros datos de descendientes de la Familia Villar  

María Mercedes del Villar En fecha 1801, 20 Noviembre folio 35 Don Demetrio de Coronado, para cobrar doña María Mercedes Villas, de don Juna Antoinio Nuñoz y de don Juan Mora, de los herederos del finado Luis Cerda, varias sumas que se le adeudan a la iglesia de este pueblo del que es Cura, da poder al Capitán Antonio Angulo. Para los años de 1802 y 1803, 5 Noviembre folio 27v don Melchor del Villar, Capitán de milicias de Nicaragua, de donde es vecino y actual rematario de los diezmos, de esta pila, da  poder especial a don José de los Ángeles Elizondo, administrador de correos de este lugar, par que se  presente ante el licenciado don Rafael Barroeta, abogado de la real audiencia de este reino, y Juez de diezmos, ante quien tiene demanda contra don Manuel Ladrero y don José Antonio Rivas, rematarias de los diezmos de Nicoya. Pág. 157 y continuando para el año de 1808, 2 Marzo folio 6  Melchor del Villar, Capitán retirado de milicas y vecino de Nicaragua, tercenista de tabacos, se obliga a favor de la hacienda nacional e hipoteca en garantía su hacienda de San Roque, fiadora su esposa. 

doña Simona Marín de Sandoval. Para ese mismo mes año 1808, 12 Noviembre folio 37v. Fallecer don Melchor del Villary Doña Simona Marín Sandoval, por cuanto ha entrado á su poder la tercena de la Villa del Guanacaste, que antes era á cargo de su finado esposo Don Melchor Villar y ella como fiadora, se obliga á favor de la  Factoría de tabacos, da por su fiador á Don Pedro Muñoz, de Nicaragua, é hipoteca su hacienda de campo llamado San Roque, y el fiador su hacienda San Sebastian del Real. En 1816, 7 Septimbre Folio 26 Don Tomás Nieto da recibo de los bienes dotales á favor de su esposa Doña Simona Marín, viuda de Don Melchor Villar, hasta por la suma de $ 1,474-3 1/2 reales, lo que queda bajo su administración y en 1824, 9 Abril Folio 12 Testamento de Simona Marín de Nicaragua, hija legítima de Francisco Marín de Sandoval y de  Benita Martínez. Viuda de Melchor Villar, Hijos: Josefa Felipa, Concepción, José León y Juan Mercedes, finados y Manuela Dolores, Francisco Ildefonso y Pablo. Casada de segundas nupcias con 

Tomas Nieto: Hijo: José Patricio. 
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Durante su viudez tuvo dos hijos llamados Guadalupe y Blas. Su hacienda San Roque y el sitio del  Colorado y para el año. 1824, 26 Junio folio 17 Tomás Nieto y su mujer Simona Marín, venden a  Bonifacio Bustos, como apoderado de Gertrudis Cerda, de Nicaragua, una posesión de 9 caballería de tierra en el sitio de San Roque por $ 500.00 Operaciones de Siendo Alcalde Constitucionales de Nicoya, Don Manuel Sobenes y Roque Rosales. en 1826 30 Enero Folio3 Antonio Gallo da poder general a Juan José Villar. Pág. 232 y en el año 1827, 20 Mayo Folio 11 José Eustaquio Arburola reconoce una capellanía sobre la hacienda de las Cañitas, que estaba en poder de su finado hermano Félix Manuel Arburola, perteneciente al Beneficio de este pueblo, por valor $ 620.00. Fiadores, Antonio Elizondo y Manuela Villar. Hipoteca la misma finca y en  1830, 4 Enero Folio 1 Dolares Villar toma a su  cargo la tutela de su hija menor Desideria Arburola. Dolores del Villar En el año de 1830, 4 Junio Folio 8v está un poder de Dolores Villar, como viudad y albacea del finado Eustaquio Arburola y tutriz de su menor hija Desideria, y da poder especial al Presbítero Félix Hidalgo, vecino de san José, para que liquide las cuentas que tenía su finado marido con Basilio Carrillo, durante el tiempo que administró la hacienda de las Trancas, de propiedad de este último. La misma en los años de 1831 y 1832, 3 Septiembre Folio 13v Poder Dolores Villar, viuda de Eustaquio Arburola y titriz de su hija Desideria, para que la represente, en litis que tiene con Basilio Carrillo,  sobre cantidad de pesos que éste cobra de la sucesión de su finado marido, sobre administración de la hacienda Las Trancas, da poder a Francisco Hidalgo, vecino de San José y en el año 1834, 19 Julio folio 13 poder. Francisco Obando, como Mayordomo General de las Fondas Píos, da poder especia a Ubaldo Matarrita para que cobre ciertas sumas a Pedro Hurtado, Rosa Alvarez y Dolores Villar. En el año 1842, sin fecha folio 1, está una solicitud de Pedro Rivas y Dolores Villar, á fin de que se practiquen las invetarios de los bienes de la sociedad conyugal que existe entre ambos. Sigue la información de conocimiento de las partes, etc. En el año de 1841, 13 Noviembre Folio 13 se celebran esponsables José María Prado y Desiderio Arburola, hija de Dolores Villar e hija política de Pedro Mártir Rivas..... Pág. 306 y para el año de 1842, sin fecha Folio 1 está una solicitud de Pedro Rivas 
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y Dolores Villar, á fin de que se practiquen las inventarios de los bienes de la sociedad conyugal que existe 
entre ambos. Sigue la información de conocimiento de las partes, etc. 
Don Melchor del Villar, testa en Nicoya en 1808. Datos de su testamento: Capitán retirado, natural de la villa de Nicaragua,  
Hijo legítimo de don Francisco Villar y doña Manuela Guzmán. 
Casado con doña Simona Marín Sandoval, 
Hijos: 1 Doña Josefa Felipa Villar Marín. 2. Doña Concepción Villar Marín. 3. Don José Leon Villar Marín. 4. Doña Juana Villar Marín. (Los que han fallecido) y en día sobreviven: 5. Doña Manuela Villar Marín. 6. Don Narciso Villar Marín. 7. Don Ildefonso Villar Marín. 8. Doña Dolores Villar Marín. 9. Don Pablo Villar Marín. 10. Doña MercedesVillar Marín. Entre sus bienes, su hacienda de San Roque con más de mil reses. Legataria su tía Micaela Villalta y  Guzmán, $200.00 para que le digan misas por su alma $ 100.00 para el material del Convento del Patriarca San Francisco que se está construyendo en la villa de Nicaragua y $25.00 para pobres mendigos de dicha villa. Tuvo un hijo con María José Ibarra, llamado Miguel a quien lega una suma de dinero.  Otorgando este testamento en la villa de Guanacaste el 8 de Marzo de 1808; en 1808 testamento de Melchor del Villar, Capitán retirado de milicias y vecino de Nicaragua, tercerista de tabascos, lo obliga a favor de la hacienda Nacional e hipoteca en garantía su hacienda de San Roque, fiadora su esposa doña Simona Marín Sandoval 7 Marzo 1808, Testamento de don Melchor del Villar. 
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TESTIMONIO DE LA MORTUARIA DE CAYETANO DE LA CERDA MARIDO DE ROSALÍA 
ENGRACIA DE AGUILAR. 

Transcripción por: 
María del Socorro Leiva Urcuyo. 
Académica de Número ANCG. 

Tramitada en Nicaragua. Archivo Nacional de Costa Rica, Sección Primera, Legado XXX, Esp. No. 21, Abril 8 
Cartago. 

Don Agustín de Albarca Regidor Alférez Real, y 
Alcalde de segunda nominación y máximo de esta 
Villa de Rivas de Nicaragua = A los señores jueces 
y Justicia de el vecindario de Esparza y Bagaces en 
el gobierno de Costa Rica hago saber que en este 
Juzgado se dio la petición de el señor? Siguiente = 
Señor Alcalde Ordinario, doña Rosalía Engracia de 
Aguilar como viuda y albacea testamentaria de 
don Cayetano de la Cerda y vecina de esta villa 
como mas halla lugar en dho? A 	dijo que 
siendo vienes de mi albaceasgo una Hacienda de 
ganado M. nombrada Miravalles que se halla en la 
Jurisdicción de Cartago suplico a ustedes se sirva 
librar oficio a las Justicias de aquel territorio para 
que se escriban proceder a el reconocimiento 
avalúo de nuestra Hacienda y hecho sede avaluar 
las diligencias que se practicases para agregarlas a 
el cuerpo de las demás diligencias de inventario 
que son seguida en esta villa para su conclusión 
por ser a si de hacer.... Yo mediante; a ustedes 
suplico se sirva mandar a ser como pido juro en 

forma y en lo necesario 	Urosi digo e sirva 
ustedes mandar citar al defensor de menores para 
que ocurra en tiempo a la practica de estas 
diligencias Uz? Supra= suplicada Rosalía Engracia 
-de Aguilar = a el cual proveí oíd a de la fecha se 
hiciese en lo principal y otro así como lo pedía 
puesto con los autos, y para que tenga efecto de 
parte de la real justicia que administra en 
consorte y requerido a ordenes de nuestro 
señores jueces y presentada y de la mía ruego y 
encargo que y inteligenciados de el escrito que de 
curso va incorporado y espíritu de el decreto que 
se sita se sirvan proceder a la facción de el 
inventario y avaluó que se solicita y evaluadas las 
diligencias originales mandarlas de bóxer para la 
Continuación y conclusión de la causa como 
corresponde en justicia que es hecho en esta sobre 
de esta villa de la Rivas de Nicaragua a veinte y 
nueve de Noviembre de mil setecientos ochenta y 
dos años ante testigos de asistencia a falta de 
escribano de que certifico= Agustín de Albarca= 
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Juan Pablo Quirós = Bernaldino Medina= en ocho 
día mes y año yo el otro alcalde ordinario di noticia 
de este expediente a Doña Rosalía Engracia de 
Aguilar Albacea en primer lugar y tutoría tenedora 
de vienes fue en su persona lo que certifico= 
Abarca= en el mismo día 	a don Joseph 
Francisco de la Cerda defensor de menores fue en 
su persona y lo firma= abarca = Francisco de la 
Cerda = incoritmente, yo el dhto? Alcalde entregué 
este expediente a Don Luís de Aguilar tercero 
albacea como apoderado procurador de la señora 
viuda que ha de asistir en su nombre al juzgado 
que por este oficio se recurriese y lo firma con 
migo lo que certifico= Abarca= Luís de Aguilar= 
notario sea a todos a los que este público y 
instrumento vieren como doña Rosalía Engracia de 
Aguilar Viuda del finado don Cayetano de la Cerda 
y vecina de esta villa otorgo que doi mi poder 
cumplido bastante cuanto de dxo se rrequiriexe y 
correcesario con especial a don Luís de Aguilar 
también vecino para que a mi nombre y 
representando mi propia persona pueda asistir y a 
visitar a los y inventarios y avaluaos que se 
practicaren en la Jurisdicción de Nicoya de los 
vienes que por su fin y 	 allí dejo don 
Cayetano de la Serda mi finado esposo de quien 
soy albacea testamentaria para cullo asunto pueda 
nombrar y nombre peritos y haga todos los actos y 
funciones que yo haría como tal albacea 
presentando escritos y cualesquiera otros cargos 
que se ofrezcan y convengan a el desempeño de 
esta confianza con formándose como con los 
avaladores y haciendo las representaciones que 
háyase por convenientes en los mismos términos 
que yo lo haría siendo presente con libre franca, y 
general administración faculta de enjuicias J 	y 
sob 	con reevasión legal en forma que a su 
firmeza cumplimiento obligó los bienes de mi 
albacea bajo la cláusula cuarenta ---- y expresa 
renuncia de todas las leyes fueron y derechos de 
mi fabor, las que por razón de viuda me 
favorezcan En culto testimonio a sí lo otorgó en 
esta villa de Rivas de Nicaragua a los veinte y 
nueve días de el mes de noviembre de mil 
setecientos ochenta y dos años ; y yo el Alcalde 
ordinario de segunda nominación por de pocrito 
de vara don Agustín Abarca regidor alférez Real 
por ante quien para esta causta certifico que 

conozca a la otorgante y que así lo dijo otorgo y no 
firma por no saber lo hizo a su ruego uno de los 
testigos Juan Pablo Quiróz, Bernardino Medina y 
Manuel Ibarra vecinos presentes= Agustín Abarca 
= Arruego del otorgante y testigos Juan Pablo 
Quirós = Bernardino Medina= sacose de la 	el 
próximo día de su otorgamiento y por ante los 
mismos testigos de que certifico= El capitán don 
Luis de Aguilar vecino de la villa de la villa de 
Nicaragua, y residente en esta jurisdicción de 
Bagaces como más halla lugar de 	ante y com 
parezco diciendo que en la otra villa de inicio la 
testamentaria de don Cayetano de la Cerda de 
quien en consorcio de doña Rosalía Engracia de 
Aguilar su viuda y para que en el paraje nombrado 
Miravalles se proceda a beneficio de inventario en 
la Hacienda de Ganado mayor que allí dejo mi 
padre hago suscricción de el oficio librado a el 
con 	 por el juez ordinario de la mortuoria y en 
la forma legal ostento el poder que me confiere la 
mencionada viuda para que en su nombre a vista 
yo a todos los actos judiciales que ocurran en el 
inventario y avaluó de los expresados vienen en 
cuya consecuencia se ha de servir ---- como se lo 
suplico de pasar a el sitio referido y proceder a el 
justo precio de los ganados conforme se previene 
en el citado oficio y concluso es las avalúas se me 
den las diligencias es originales para que se 
acumulen a las de su naturaleza pido justicia juro 
en forma lo necesario = Luís de Aguilar = Bagaces, 
y Abril primero de mil setecientos ochenta y tres 
años por presentado con el expediente y poder que 
se sita y para los inventarios y avaluaos de que se 
trata respecto a que el defensor de los menores 
hijos de el finado don Cayetano de la Cerda que 
párese citado a continuación de nuestro 
expediente no ha hecho el comparendo como de le 
previere para la asistencia que debiera tener como 
parte principal en esta causa y siendo como es este 
oficio tan preciso como indispensable nómbrese 
de oficio de justicia persona inteligente y de 
confianza que haga el de defensor de los dichos 
menores y con cur como con ause 	las 
circunstancia necesarias para este encargo en don 
Manuel Balladares vecino de la ciudad de Granada, 
y residente en esta le nombre por tal defensor de 
los citados menores y hágasele saber para que 
acepte y jure el cargo: así lo proveo mando y firmo 
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yo don Jph Francisco González Teniente de 
Gobernador de la ciudad de Esparza y su 
jurisdicción actuando con testigos por no haber 
escribano lo que certifico = Jph Francisco González 
= Cristóbal de Ocampo Golfín = Francisco Bonilla= 
seguidamente Yo el teniente de gobernador en 
observancia de lo que llevo mandado teniendo 
presente a don Manuel Balladares le hice saber en 
su propia persona el nombramiento de defensor 
de menores que en su persona tengo hecho para la 
asistencia de los inventarios, y avaluaos que se 
tratan en esta jurisdicción y enterado de el dijo: 
que aceptaba y acepto el cargo en cuya virtud se 
recibe juramento que hizo por Dios nuestro señor 
y la señal de su santa cruz en forma de derecho 
bajo cuyo cargo ofreció usar su oficio fiel y 
legalmente, y haciéndoselo disermido firmo con 
migo y los otros testigos lo que certifico= Jph 
Francisco González = Manuel Balladares= 
Francisco Bonilla= Cristóbal de Ocampo Golfín = 
En el Valle de Bagaces jurisdicción de la ciudad de 
Esparza en primero día de el mes de abril de mil 
setecientos ochenta y tres años y o don Jph 
Francisco González Teniente de Gobernador de la 
ciudad de Esparza en primero día de el mes de 
abril de mil setecientos ochenta y tres años yo don 
Joseph francisco González Teniente de Gobernador 
de otra ciudad habiendo visto la aceptación y 
juramento anterior otra por don Manuel 
Balladares defensor de menores nombrado por mi 
de oficio de justicia para proceder a los inventarios 
y avaluaos que están inventados en la Hacienda de 
Miravalles digo quédebo de mandarse y mando de 
haberla por mi acompañado de los testigos de mi 
autuación en el día de mañana dos para la dicha 
hacienda para el cual cítese al capitán don Luís de 
Aguilar como albacea y apoderado de la viuda y a 
el defensor de los menores: así lo proveyó y firmo 
por ante los otros testigos lo que certifico = Jph 
Francisco González = Francisco Bonilla= Cristóbal 
de Ocampo Golfín = seguidamente yo el Teniente 
cite a el albacea y apoderado en esta causa para 
proceder en el día de mañana ---- a los inventarios 
y avaluaos de la Hacienda de Miravalles cedió por 
citado y firmo con mingo= González= Luís de 
Aguilar = en el mismo día cite en el defensor de 
menores fue en su propia persona y lo firma = 
González= Manuel Balladares =. En la población de 

Bagaces Jurisdicción de la ciudad de Esparza en 
dos días del mes de abril de mil setecientos 
ochenta y tres años yo el Teniente de Gobernador 
para proceder a la facción de los inventarios y 
avaluaos de que se trata ---- que serán las nueve 
de la mañana salgo acompañado de el defensor de 
menores y los testigos de mi autuación para la 
Hacienda de mi caballo y que dicta de esta 
población como cinco leguas y para que conste 
ciento esta diligencia que firmo con los otros 
testigos por no haber escribano lo que certifico= 
Francisco González = Francisco Bonilla- Cristóbal 
de Ocampo Golfín = En el mismo día siendo las 
doce de la mañana me constituir en la Hacienda de 
Miravalles- con el defensor de menores y para que 
conste de mi llegada siento esta diligencia que 
firmo con los testigos de mi autuación por no 
haber escribano lo que certifico = Francisco 
González = Cristóbal de Ocampo Golfín= en la 
Hacienda de Miravalles jurisdicción de la ciudad de 
Esparza en dos días de el mes de abril de mil 
setecientos ochenta y tres años yo don Jph 
Francisco teniente de Gobernador de esta ciudad 
pasa los inventarios y avaluaos que están 
prevenidos digo: que debo de mandar, y mando se 
notifique a las partes nombren cada una por la 
villa sujeto de su satisfacción que justiprecien los 
bienes existentes en esta Hacienda y a los que 
nombraren recíbasele juramento en forma: a si lo 
provee y firme por ante los testigos de mi 
autuación lo que certifico= Francisco González = 
Francisco Bonilla= Cristóbal de Ocampo Golfín = 
En el mismo día notifique el auto anterior al 
capitán don Luís de Aguilar albacea de el finado 
don Cayetano de la Cerda y apoderado de su viuda 
y a don Manuel Balladares defensor de menores 
nombrado por mi y entendido de él dijo: el otro 
albacea que nombra por evaluador de su parte a 
Juan Francisco de Vega y el otro defensor que 
nombra a el mismo esto respondieron y firmaron 
conmigo lo que certifico= González= Luís de Aguilar 
= Manuel Balladares = incontinente yo el Teniente 
de Gobernador en vista del nombramiento de 
avaluador hecho por las partes mande 
comparecer ante mi a el contenido en el y 
habiéndoselo hecho saber dijo que lo acepta en 
cuya virtud por ante los testigos de mi actuación 
por no haber escribano le escribí ¿ juramento que 
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hizo por dios nuestro señor y la señal de su santa 
cruz en forma de derecho bajo cuyo cargo ofreció 
usar el oficio de avaluador fiel y legalmente sin 
perjuicio de partes y habiéndole discernido el 
cargo firmo con migo y los dichos testigos lo que 
certifico = Francisco González= Juan Francisco de 
Vega = Francisco Bonilla = Cristóbal de Ocampo 
Golfín = en el mismo día yo el Teniente de 
Gobernador siendo las seis de la tarde mande 
suspender estas diligencias para proseguirlas el 
día de mañana tres y para que de ello conste si en 
esta diligencia que firmo con los testigos de mi 
actuación lo que certifico = Francisco González = 
Francisco Bonilla= Cristóbal de Ocampo Golfín = en 
la Hacienda de Miravalles jurisdicción de la ciudad 
de Esparza de tres días de el mes de abril de mil 
setecientos ochenta y tres años yo don Jph 
Francisco González Teniente de Gobernador de 
esta ciudad estando presente las partes se 
procedió por el avaluador nombrado a el justi 
precio de los bienes que en esta Hacienda dejo el 
finando Cayetano de la Cerda cuyo tanteo es en la 
manera siguiente= Primera mente se puso por 
inventario una casa pagina de ochentas varas de 
largo 	vieja y cuatro otro mas pequeña en el 
mismo citado por lo que se les dio el abaluo de 
quince pesos todas de dinero 	  
	0 15". It se puso por inventario y tra precio el 
abaluador tres camas 	a el precio de tres 
pesos cada una dos sillas de sentar una forzada en 
baqueta en dos pesos y la otra en doce reales, y 
una mesa de vara y media de largo en tres pesos 
que todo vale quince pesos cuatro haber 	 
	0 15" 4". it se puso por inventario y abaluo 
una casa de vara de largo y cerradura y llave en 
seis pesos 	0 0 6" . it se puso por inventario y 
abaluo tres cuadros de estampas de papel en sus 
marcos iluso un santo Cristo de nuestra señora del 
Rosario y otro de Santa chatarina todos en cuya --- 
---y cuatro medio 	 004"4" it se 
pusieron por inventario y abaluo cuatro hachas 
unas con otras en ocho pesos cuatro machetes 
viejos en cuatro pesos y dos acierras la una de vara 
de largo y otra de una tercia en cuatro reales y la 
de vara en un peso una gradilla de fierro de hacer 
teja en un peso un sepillo y una funte 	todo en 
un peso dos e 	en doce reales una suela 
gurbia en un peso un compas en un peso y un 

martillo en cuatro relaes un barreno, y una ad 
.marcada todo en cuatro reales y una coba en tres 
pesos y una macana en un peso que todo importa 
veinte y cuatro pesos. 	  
--0 24 " 0" it se puso por inventario y abaluo unas 
tenaza y un capadose todo en doce reales seis digo 
dos fierros de errar que con los de el margen en 
sin comps? Ambos que todo vale 	 "  

00 9" 6" it seis libras de fierro a cuatro reales cada 
una que importan tres pesos ---" 003 "0. it se puso 
por inventario y abaluo el especto una escopeta 
española con sus abracederas de plata en veinte y 
cinco pesos 	 " 0 25" 0". it se puso 
por inventario y abaluo tres piedras de moler mas 
cada una a tres pesos y otra mas pequeña en dos 
pesos de moler cacao que todas valen diez pesos---
---- " 0 10" 0". It se puso por inventario dos 
corrales de nachimiento con cuarenta varas en 
cuadro mis viejos amigos en veinte y cinco pesos = 
se avaluaron dos corrales con cuarta varas en 
cuadro cada uno de nachimiento mil mal hechos y 
por esta razón solo se ha preciaron en cuarenta 
pesos ambos = con cuya partida se cerro este 
inventario y abaluo por ser las seis de la tarde para 
proseguirlo el día de mañana cuatro y según de la 
suma nuestra importan los bienes inventariados 
en este día siento setenta y tres pesos y lo 
firmamos con migo las partes  y testigos 
lo que certifico= Jph Francisco Go

abaluador
nzález= Luis de 

Aguilar = Manuel Balladares = Juan francisco de 
Vega = Francisco Bonilla = Cristóbal de Ocampo 
Golfín= En la Hacienda de Miravalles jurisdicción 
de la ciudad de Esparza en cuatro de abril de mil 
setecientos ochenta y tres años, yo don Josef 
Francisco González Teniente de Gobernador de 
otra ciudad en prosecución  de los inventarios y 
abaluos de que se trata presentes el albacea del 
finado don Cayetano de la Cerda y apoderado de 
doña Rosalía Engracia de Aguilar el defensor de 
menores y testigos de mi actuación por no haver 
escribano se seguirá por el mismo abaluador en la 
manera siguiente= Primeramente se pusieron por 
inventario y corto el abaluador a voca de corral 
novecientas y cincuenta cabezas de ganados a 
veinte reales cada cabeza que todas valen dos mil 
trescientos setenta y cinco pesos = it se puso por 
inventario y abaluo un mil siento ochenta y cuatro 
cabezas de ganado bacuno a veinte reales cada 
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cabeza que todas valen dos mil novecientos y diez 
pesos = it se pusieron por inventario y abaluo 
cuatro sientos diez y seis vacas paridas que el 
precio de tres pesos cada una cabeza valen mil 
doscientos cuarenta y ocho pesos= con cuya 
partida se cerro este inventario y abaluo por decir 
las partes que hasta el día de mañana cinco pueden 
aprontar los demás vienes pertenecientes a esta 
Hacienda y seguir de la suma se de nuestra valen 
los justipreciados en el día diez seis mil quinientos 
treinta y tres pesos que junta esta cantidad con 
siento setenta y tres pesos que resultaron en el 
inventario de el día de haller importa todo seis 
mil setecientos sesenta y un peso y para que de 
ello conste lo firmaron con migo las otras partes el 
abaluador y testigos de mi actuación por no haber 
escribano de que certifico= Josef Francisco 
González = Luis de Aguilar= Manuel Balladares = 
Juan Francisco de Vega= Francisco Bonilla = 
Cristóbal de Ocampo Golfín = En la Hacienda de 
Miravalles en cinco días de el mes de Abril de mil 
setecientos ochenta y tres años, yo don José 
Francisco González Teniente de Gobernador de la 
Ciudad de Esparza y esta jurisdicción presente las 
partes, y testigos de mi actuación por no haber 
escribano por el mismo a baluador se 	 
siguieron estos inventarios, y abaluos en la forma y 
manera siguientes= Primeramente se puso por 
inventarios y abaluo cuatros yuntas de buelles a 
seis pesos cada un buey y otro ---- mas a el mismo 
precio que todos valen cincuenta y cuatro pesos = 
it se pusieron por inventarios y abaluo veinte y dos 
vestías mulares manzas a veinte y cinco pesos 
cada una que valen quinientos cincuenta pesos= It 
se puso por inventari y abaluo cuatrocientas 
ochenta y una legua se multiplico a veinte reales 
cada una que valen mil doscientos veinte y dos 
pesos cuatro reales= it se puso por inventario y 
abaluo un pl a tanar en treinta pesos= con cuya 
partida se cerro este abaluo por decir las partes no 
poder a portar los de mas vienes hasta el lunes 
siete del que vienfe y según de la suma y parece 
valen los justipreciados en este día la cantidad de 
mil ochocientos cincuenta y seis pesos cuatro 
reales que junta eta con la de seis mil setecientos 
sesenta y un peso que resultaron y se traen en 
abaluo de el día de ayer, importa todo ocho mil 
seiscientos veinte y siete pesos con cuatro reales 

en cuya virtud por ser el día de mañana Domingo y 
por la razon que las partes expresan suspendo 
estas diligencias hasta el otro Lunes y lo firmaron 
con migo el abaluador y otro testigos lo que 
certifico= josef Francisco González= Luis de 
Aguilar = Manuel Balladares= Juan Francisco De 
vega = Francisco Bonilla = Cristóbal de Ocampo 
Golfín= En la Hacienda de Miravalles jurisdicción 
de la ciudad de Esparza en siete de Abril de 
ochenta y tres años yo don Jph Francisco González 
Teniente de gobernador de esta ciudad presente 
las partes de esta causa y testigos de mi actuación 
en falta de escribano por el mismo abaluador se 
prosiguieron los inventarios y abaluos en la forma 
y manera siguiente= Primeramente se puso por 
inventario y abaluo trecientas yeguas burreras a 
tres pesos cada una que importan novecientos 
pesos= it se le dio digo se avaluaron cinco burros 
hechores y otro nuevo que se abaluo en sesenta 
pesos, y los cinco a cien pesos cada uno que 
importan quinientos sesenta pesos= it séptimo por 
inventarios y abaluo diez y siete muletillos 
pequeños a el precio de cinco pesos cada que 
importan ochenta y cinco pesos= it se puso por 
inventario y abaluo cincuenta y seis muletos de 
año a el precio de diez pesos cada uno que 
importan quinientos sesenta pesos= it se puso por 
inventario y abaluo siento noventa y dos caballos 
mansos a el precio de seis pesos cada uno que 
importan mil siento cincuenta y dos pesos= it se 
puso por inventario y abaluo cuatro potros a el 
precio de cuatro pesos cada uno que importan diez 
y seis pesos= con cuya partida se acabó este 
inventario y abaluo y según de la suma se de 
muestra importa la cantidad de tres mil doscientos 
sesenta y tres pesos que junta esta con la de ocho 
mil seis cientos veinte y siete pesos cuatro reales 
que valen los vienes justipreciados en los tres días 
de inventarios y que anteceden componen todos 
los vienes de esta nuestra Hacienda perteneciente 
a el finado Don Cayetano de la Cerda la cantidad de 
once mil ochocientos noventa pesos cuatro reales 
salvo herrata y dijeron las partes no haber mas 
vienes que los que han manifestado y ebaluador 
haber cumplido con su oficio con la mayor 
exactitud y firmaron con migo y otros testigos lo 
que certifico= Jph Francisco González= Luis de 
Aguilar = Juan Francisco de Vega = Manuel 
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Balladares= Francisco Bonilla= Miravalles y abril 
siete de mil setecientos y ochenta y tres con 
Ilusos como lo están los inventarios y abaluos 
hechos de los vienes que don Cayetano dejo en 
esta jurisdicción para a veriguar si en los campos 
de el sitio de esta Hacienda o fuera de el hay mas 
ganados u otros vienes que pertenecen al otro don 
Cayetano y hallan quedado fuera de inventario y 
abaluo recíbase información examinándose para 
ello a el mandador y mozos practicas de el otro 
sitio y con lo que resultaré se de terminara lo que 
convenga así lo procuro mando y firmo yo Don Jph 
Francisco González Teniente de Gobernador de la 
ciudad de Esparza y su Jurisdicción actuando con 
testigos a falta de escribano lo que certifico= Josef 
Francisco González= Francisco Bonilla = Cristóbal 
de Ocampo Golfín= seguidamente yo el Teniente de 
Gobernador para la información que esta 
prebenida mande con parecer a don Feliz 
Fernández mandador a quien certifico conozco y 
por ante los testigos de mi actuación por no haber 
escribano le recibí juramento que hiso por dios 
nuestro señor y la señal de su santa cruz en forma 
y conforme bajo cuyo cargo o aprecio decir la 
verdad en lo que supiere y le fuese preguntado y 
siéndole sobre que diga si en lo es campos de esta 
Hacienda que maneja o fuera de ella han quedado 
algún ganado bacuno, caballos o mulares sin 
beneficio de inventario y abaluo dijo: que en lo 
campos aunque no de malicia y sin por hallarse 
dispersos los ganados habrán quedado fuera de 
inventario y sin precio siento y cincuenta reses y 
no mas que esta es la verdad con fuerza de su 
juramento en que se ha firmado y ratifico leyda su 
delación expreso ser mayor de veinte y cinco años 
y que no le tocan las generales de la Ley y firmo 
con migo y otros testigos lo que certifico= Jph 
Francisco González= 	 Jph ¿ Fernández = 
Francisco Bonilla= Cristóbal de Ocampo Golfín = in 
mediatamente yo el Teniente para la información 
de que se trata mande comparecer ante mi a 
Silvestre Alvarado de esta vecindad moso sirviente 
asistente en esta Hacienda de Miravalles a quien 
certifico conozco y por ante los testigos de mi 
actuación le recibí Juramento que hizo por Dios 
nuestro señor y una señal de su santa cruz que 
hizo conforme a nuestro bajo cuyo cargo oficio 
decir verdad en lo que supiese y le fuese 

preguntado y siéndolo conforme a la anterior dijo: 
que los campos por mi regados se habrán quedado 
sin inventariar, y a valuar como siento y cincuenta 
reses que así lo considera en virtud de la practica 
que tiene de este sitio y conocimiento de la 
Hacienda que lo que respecta a yeguas, caballos y 
mutar no a quedado cosa que no se halla 
inventariado en los inventarios y que esta es la 
verdad en fuerza de el juramento que hecho tiene , 
leida que le fue esta su declaración en que se 
afirma y ratifica expresa ser de treinta y tres años 
no firma por no saber agalo, yo con otros testigos 
lo que certifico= Jph Francisco González= 
Francisco Bonilla= Cristóbal de Ocampo Golfín= en 
el mismo día yo el Teniente de gobernador para la 
información que se esta haciendo mande 
comparecer a Jph Bermúdez de esta vecindad a 
quien certifico conozco y por ante los testigos de 
mi actuación por no haber escribano le recibí 
juramento que hizo por Dios nuestro señor y la 
verdad de su santa cruz en forma de 	bajo 
cuyo cargo ofreció decir verdad en lo que supiese 
y le fuere preguntado y siendo examinado a el 
tenor de los antecedentes dijo: que por lo que mira 
a mulas caballos y yeguas no han quedado algunas 
sin ser inventariadas y avaluadas que por lo que 
respecta a ganados vacunos habran quedado en los 
campos sin incluirse por regados es siento y 
cincuenta reses que a si le consta por el 
conocimiento que tiene de el sitio como que 
manejado de mandador esta Hacienda y que esta 
es la verdad en fuerza de el juramento que he echo 
tiene en el que se ha firmo y ratifico leida que le 
fue esta sin declaración expreso ser de edad de 
cincuenta años y que no le tocan las generales de la 
ley no firmo por no saber y se le yo presente los es 
otro testigos lo que certifico= Jose Francisco 
González= Francisco Bonilla= Cristóbal de Ocampo 
Golfín= Miravalles y abril siete de mi setecientos 
ochenta tres años en vista de la información 
anterior y de lo que de ella resulta estando 
cumplido el espiritu de el oficio que esta por causa 
librado por el señor Alcalde ordinario de segunda 
nominación de la villa de Rivas de Nicaragua 
fórmese tasación de las cosas originadas en la 
facción de estos inventario y abaluos sáquese y 
entrego testimonio de ellos y remítanse originales 
a juzgado de su origen en tregandose al capitán 
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don Luis Aguilar tercero albacea como apoderado 
Procurador de doña Rosalía Engracia de Aguilar: 
así lo proveo yo don Josef Francisco González 
Teniente de Gobernador de la Ciudad de Esparza y 
su jurisdicción por ante los testigos de mi 
actuación a falta de escribano lo que certifico= 
Josef Francisco González= Francisco Bonilla= 
Cristóbal de Ocampo Golfín = en nuestra Hacienda 
y en el mismo día yo el Teniente de gobernador en 
observancia de lo que llevo mandado paso a 
formar las tasación de costas? que se previene en 
la manera siguiente= primeramente por un 
decreto seis reales= por un nombramiento 
aceptación y juramento de el defensor de menores 
seis reales= por un auto seis reales= por dos 
citaciones cuatro reales= por seis días de 
ocupación en los inventarios y abaluos ingresos y 
regreso de mi otro juez a cinco pesos y medio cada 
día treinta y tres pesos= por seis días que a 
ocupado el defensor de menores en los mismo 
inventarios y a razón de u peso por cada día seis 
pesos= por cuatro día que a ocupado a evaluador 
en justipreciar los bienes uno en venir a la 
Hacienda a es fin y otro en regresarse a razón de 
un peso por cada día seis pesos=. Por seis días de 
ocupación de dos testigos de asistencia a razón de 
un peso por cada día doce pesos= Por el testimonio 
de los inventarios y abaluos que queda en el 
archivo de mi ..Cargo inclusive papel seis pesos 
siete y medio reales por siete pliegos de papel de el 
sello tercero impreso seis reales=. Con cuya 
partida se acaba esta tasación y según de la suma 
se de muestra y importa sesenta y ocho pesos tres 
y medio real salvo en esta las cuales encierro? El 
Capitán don Luis Aguilar y para que de ello conste 
lo firmo = González = En la Hacienda de Miraballes 
jurisdicción de la ciudad de Esparza en siete de 
abril de mil setecientos ochenta y tres años yo don 
Josef Francisco González Teniente de Gobernador 

de nuestra ciudad estando concluidos los 
inventarios y abaluos hechos de los bienes que 
quedaron en esta jurisdicción pertenecientes don 
Cayetano de la Cerda salgo en este día que serán 
las nueve de la mañana para la población de 
Bagaces de donde se remitirán estos autos al señor 
juez de su conocimiento y para que conste siento 
esta diligencia y la firma por ante los testigos de mi 
autuación a falta de escribano lo que certifico= 
Josef Francisco González= Francisco Bonilla = 
Cristóbal Ocampo Golfín= En la población de 
Bagaces jurisdicción de la Ciudad de Esparza en 
ocho de abril de ochenta y tres yo don Josef 
Francisco González Teniente de Gobernador de 
nuestra ciudad hago remisión de esto autos de 
inventarios y abaluos al señor Alcalde Ordinario de 
segunda Nominación de la villa de Nicaragua a 
entregarlos como se los entrego al capitán don 
Luis Aguilar tercero albacea procurador de doña 
Rosalía Engracia de Aguilar, la viuda del finado don 
Cayetano de la Cerda quien firmo esta diligencia 
con migo y los testigos es de mi actuación por no 
haber escribano lo que certifico = Jph Francisco 
González= Luis de Aguilar= Francisco Bonilla = 
Cristóbal Ocampo Golfín=. Es copia literalmente 
sacada de su original a que me remito al cual 
entregue al Capitán Luis Aguilar como albacea de 
don Cayetano de la Cerda y de oficio de justicia ---
que este que queda en el Archivo de la ciudad de 
Esparza en ocho días de el mes de abril de mil 
setecientos ochenta y tres años y por ante los 
testigos de mi actuación a falta de escribano lo que 
certifico = 

Joph luan Francisco González, 
Joph Antonio de Alvarado.  
Cristóbal de Ocampo Golfín  

Faltas en el documento original por razones de deterioro por el paso del tiempo, ilegible por manchas de tintas. 
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ASCENDIENTES DE DON MANUEL JERÓNIMO AGUILAR TRUJILLO. 

Manuel Jerónimo Aguilar Trujillo, 
Académico Honorario ANCG. 

Vermudo I "El Diacono", VIII Rey de 
Asturias (789 - 792), c.c. Usenda o Nunilona 

Ramiro I (+ 1 febrero 850). X Rey de Asturias, 
c.c. Paterna 

Ordoño I (+ 866). XI Rey de Asturias (850), 
c.c. Nuña 

Alfonso HI "El Magno" (848-911). XII Rey de 
Asturias (866), c.c. Ximena de Pamplona hija 
García I Rey de Pamplona. 

Ordoño II, Rey de León 874-924, ascendiente 
de Fernando Muñoz de Témez, Fundador de la 
Casa de Córdoba, Reino en (914). Siglo X. c. c. 
(19 Elvira Méndez. 

Ramiro II (930 - 950) Siglo X, c.c. (19 
Adosinda Gutiérrez. 

Ordoño III, (Reinó 950- f, 956, Siglo X, c.c (1a) 
Urraca de Castilla. 

Tuvo con Elvira Peláez al siguiente: Bermudo 
II "El Gotoso", c.c. (1a) Velasquita, (29 Elvira 
de Castilla. 

Alfonso V- "El de los Buenos Fueros" 994-
1028, c. c. Elvira Menéndez (+022) Siglo XI 
Sancha, Reina de Castilla y León (1013-
1071) Siglo XI, c.c.1032, Rey Fernando 1 de 
Castilla (1015-1065). 

Alfonso VI (1072-1109) Siglo X1, XI, c.c. 
Constanza. 

Doña Teresa Alonso. De Portugal (1090) 
Siglo XI, c.c. Enrique de Borgoña Ducal. (Por 
matrimonio Conde de Portugal. Hijo de 
Enrique de Borgoña Ducal y de Sibila de 
Borgoña. (Después de viuda fue amante del 
Conde de Trava). 

Urraca de Portugal, c.c. Bermudo Pérez Trava, 
"Potestades", descendiente de Vermudo II, "el 
Gotoso". Como hijo del Conde Frojas de Trava, 
ayo de Alfonso VII, Conde de Galicia y de su 
primera Esposa nn, hija de Sigeredo Aloitez 
y de su esposa Adosinda fundadores del 
Monasterio de Sobrado, según Salazar y Castro. 

• I Conde Pedro Froija era hijo a su vez del 
Conde Pedro Fruela Pérez de Trava, muerto 
1071 y de su esposa Dona Briolanja Fernandez 
Gallega, a su vez hija del Conde Fernando 
Román, el Gallego , 980- 1034, Conde de 
Trastamara, Monterroso, Montenegro, etc. y de 
su segunda mujer Elvira Bermúdez,( 1017-
1033-1057), hija bastarda de Vermudo II "el 
Gotoso". 
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Fernándo Bermúdez de Trava, c.c. Doña 
Urraca Fernández. 

Vasco Fernández de Trava, Señor de Témez y 
Chantada vivió en la segunda mitad del siglo 
XII, c.c. Doña Mayor Núñez, hija Nuño Pérez, 
Teniente en Montor, hermano del Señor de 
Monterroso. 

Nuño Fernández de Témez, Señor de Témez, 
Conquistador de Córdoba y Sevilla, c.c. Doña 
Elvira Fernández de Castro. 

Fernando Núñez de Témez, Considerado 
Fundador de la Casa de Córdoba, c.c. Doña Ora 
o Ero Muñoz , II Señora de Dos Hermanas, hija 
de Don Domingo Muñoz y de Doña Gila de 
Saavedra. 

Alfonso Fernández de Córdoba (Témez) II 
Señor de la Casa de Córdoba (+ 1327) Siglo XIV. 
c.c. Doña Teresa Ximénez de Góngora. 

Fernando Alfonso de Córdoba, c.c. (1) Doña 
Urraca González Messia( 2a) María Ruiz de 
Biedma. 

Diego Fernández de Córdoba, Alcaide de los 
Donceles c.c. Doña Inés Martínez de Castro. 
Martín Fernández de Córdoba. III Alcaide de 
Los Donceles, c.c. (1a) Con Doña Marina de 
Argote y Godoy. 

(2a) Con Doña Beatriz de Solier. Don Pedro de 
Solier, Obispo de Córdova, tuvo con Catalina 
Gutiérrez de Escavias. 

Alonso Fernández de Cordova, I Señor de 
Zuheros, (1) Dona Mayor Venegas. (2) Dona 
Mayor de la Cueva y Carvajal. Con su segunda 
esposa tuvo a Dona Maria de Solier. 

Doña Marina de Solier, c.c. Don Garci Méndez 
de Sotomayor. (1483-1569, .1 Señor de los 
Quarto de Perocarrillo, bastardo del Señor del 
Carpio. 

Don Alonso Fernández de Sotomayor 
Córdoba y Solier, c.c. Doña Inés López de 
Cerrato y Contreras. 

Don Luís Méndez De Sotomayor, c.c. Doña 
Juana de Vera y Herrera. 

Doña Juana de Vera y Herrera Méndez de 
Sotomayor, c.c. Don García Ramiro Corajo y 
Zúñiga. 

Doña María Ramiro Corajo Vera y Herrera, 
c.c. Don José de Sandoval Ocampo. 

Don José de Sandoval Ramiro Corajo y Vera 
c.c. Doña María Teresa de Carrión y Salazar. 
(+1670) Alférez Don José Andrés de Sandoval 
y Carrión, c.c. Doña Francisca Zelaya y Marín, 
en 1730. 

Doña Manuela de Sandoval Zelaya y Marín 
(1750), c.c. Licenciado Don Antonio Sánchez 
de Buitrago. 

Licenciado Don Nicolás Antonio Buitrago de 
Sandoval Zelaya y Marín (1769), c.c. Doña 
Francisca Benavente. 

Doña Manuela Buitrago Benavente, c.c. 
Licenciado Don Liberato Cortés Enríquez. 

Doña Claudina Cortés Buitrago, c.c. Doctor 
Don Miguel Jerónimo Aguilar Sarria. 

Doctor Don Jerónimo de Jesús Aguilar 
Cortés, c.c. Doña Gertrudis de Jesús Trujillo y 
Ortiz. 

Don Manuel Jerónimo Aguilar Trujillo, c.c. 
Doña Anita Ramírez Morales. 

Don Manuel Jerónimo Aguilar Ramírez, c.c. 
Doña Claudia Beatriz Lesca Fernández. 

Don Manuel Jerónimo Aguilar Lesca (¿) Siglo 
XX, y XXI. 
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ORDONO I DE ASTURIA  
REY DE ASTURIAS 

ALFONSO II DE 
ALAS 
DE ASTURIAS 

ONDOÑO I l DE LEON 
REY DE LEÓN 

Bibliografía: 
Apuntes de Don Manuel Jerónimo Aguilar Trujillo, Estudios Genealógicos "Familia Aguilar Trujillo". 
Aportes del Licenciado Don Silvio Isaba Acuña, Presidente de la ANC G. 
Aportes del Dr. Yali Román Román. Académico de Número de la ANCG. 

BREVE HISTORIA DEL PADRE ERNESTO OYANGUREN 

Por Eddy Kuhl Arauz 
Académico de Número ANCG 

Los Jesuitas de origen extranjero fueron expulsados de Nicaragua en 1881, tuvieron que abandonar el 
"Convento" o Seminario San Luis Gonzaga que habían abierto en Matagalpa. Allí habían varios 
seminaristas picas entre ellos encontraba: Liberato Dubon, Eudoro Reyes, Guilebaldo Aráuz de Jinotega, 
Simeón Pereira. Como los seminaristas eran nicaragüenses fueron permitidos volver a sus 
casas. Guilebaldo regreso a Jinotega, Pereira retorno asi a Leon, después viajo a Ecuador donde 
completo sus estudios sacerdotales. Allí conoció a Ernesto Oyanguren, seminarista vasco-español que 
también estudiaba en ese seminario. Oyanguren anteriormente había vivido en Madrid, donde cultivo la 
política y la escritura, luego en México donde ejerció como abogado, vivió también en Perú y 
eventualmente entro al seminario en Ecuador donde conoció a Simeón Pereira. 
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Posteriormente Simeón Pereira llego a ser Obispo, el último Obispo de Nicaragua y el primero de León. 
Siendo Obispo allí por 1910 invito al padre Ernesto Oyanguren a venir a Nicaragua, luego le invito a 
venir a Jinotega en 1911 a celebrar el matrimonio de Cayetano Castellón, primo del Obispo Pereira, con 
Eudocia Rivera. Allí el Obispo manifestó que quería tanto a Jinotega que les dejaba a su colaborador, el 
padre Oyanguren. 

Este luego trajo a su madre Micaela a sus hermanos Benito y José y sus hermanas Piedad y Soledad 
Oyanguren, quienes vivieron con el en Jinotega, y viajaban regularmente a León donde estudiaba en el 
seminario su hermano Benito, mientras que José trabajaba en la tienda de Julio Cardenal en León. Las 
muchachas conocieron y casaron, Piedad con Ones Rizo Gadea, y Soledad con Mariano Fiallos Gil. 

Ernesto era Párroco y Vicario de la iglesia de Jinotega, mientras el Obispo de Matagalpa era Monseñor 
Isidoro Carrillo y Salazar. Oyanguren fue muy querido en Jinotega, pero por alguna razón por el año 
1918 tuvo roces con algunas personas conservadoras porque decían que él era muy liberal y 
modernista, y siendo el gobierno de la época conservador, no simpatizaban con él, una vez llegaron las 
autoridades a registrar la iglesia y la casa cural. 

El obispo Carrillo estando en medio de ambos, termino llamando la atención a Ernesto. 
Finalmente este renuncio y regreso a León, donde Monseñor Pereira le asigno la parroquia de 
Chichigalpa. Allí por 1918, doña Micaela, con sus dos hijas se embarcaron hacia España, dejando a José, 
Benito y Ernesto. Posteriormente Ernesto viajo a Chile, donde se retiro del sacerdocio y 
eventualmente se caso con una dama de nombre Sara. 

Se atribuyen al padre Oyanguren muchos adelantos modernos europeos que trajo a Jinotega, como el 
amor a la literatura, a la oratoria, a la escritura y a la música, arte que todavía conservan algunos 
jinoteganos. Entre sus publicaciones están: "Bajo el signo de la Republica", "Republica." 

VIDA Y FAMILIA DE DON PONCIANO CORRAL ACOSTA. 

Maria del Socorro Leiva Urcuyo  
Académica de Número ANCG y aportes 

Rodolfo Sandino Arguello  
Académica de Número ANCG 

Los antepasados de don Ponciano Corral Acosta 

Grandes expectativas se han presentado en Nicaragua sobre la familia de tan conocido ciudadano del 
que hoy a doscientos cinco años después de su nacimiento presento sus orígenes los cuales 
permanecieron en incógnita nacional llena de leyendas y opiniones, Se dice que el general Ponciano 
Corral era mulato, alto, flaco, cabello ensortijado (murruco), con un físico bastante agradable. 

24 

www.enriquebolanos.org


1. Pedro Ramón Corrales (de padres no conocidos) caso el 13 de junio de 1762 en Cartago, Costa 
Rica con María Josefa López Chavarría (Hija de Salvador López y Juana j. Chavarría, mulatos libres). 

1.1 José Corrales López casado el 26 de Agosto de 1805 en Cartago, Costa Rica con María Gregoria de 
Acosta (Feliciana Acosta Romero, hija de Francisca Estefana y Felipe Romero) esclava del 
Gobernador Don Tomas Acostas, Según "Genealogías de Cartago", Monseñor Sanabria. 

1.1.1Ponciano de Jesús Corral Acosta bautizado en Cartago el 19 de Noviembre de 1805, (Fuente: 
Sociedad Genealógica de Utah), fallece fusilado el 8 de Noviembre de 1855 en Granada, Nicaragua. 

Hermanos de Don Ponciano Corral Acosta: 

1.1.2. Pedro José Corrales Acosta, fallece 23 de Febrero 1808, Cartago. 

1.1.3. José Calixto Corrales Acosta, Bautizado el 15 Octubre 1814 Ntra. Sra. del Carmen Cartago. 
(Fuente: Sociedad Genealógica de Utah) 

Según "Genealogías de Cartago", Monseñor Sanabria: Los padres de Don Ponciano tuvieron los 
siguientes hijos: Pedro José y Maria Petronila, José Sebastián de Jesús, Dámasa de los Ángeles, María de la 
Cruz, José Calixto, Francisco Enrique, Manuela Fermina, Ramón de Jesús, Francisco de los Santos y María 
de los Ángeles, nacidos entre 1808 a 1829, Otros genealogistas aportan como hijos a Gregorio y 
Gertrudis(casada con José Castellón Baca);no se menciona a Ponciano Corral Acosta entre los hijos, ya 
que su nacimiento fue en 1805 y el archivo encontrado es su acta de bautismo en los archivos de la 
Sociedad Genealógica de Utha. 

• Don Ponciano de Jesús Corral Acosta se caso en Abril de 1836 en Nicaragua con Doña Ricarda 
Argüello Chamorro. 

Ella era hija de: Don Juan Argüello del Castillo, que fue Alcalde de Granada de 1810 - 1811, y 
participando en la insurrección pre-independentista, fue condenado a muerte, pero conmutada la pena 
fue enviado engrillado a Guatemala sufriendo prisión en Cádiz, pero al ser alcanzado por el indulto de 
1817 regresó a Granada y fue el Primer Jefe de Estado de 1825 -1829. 

Era hijo de don Narciso Argüello Monsibais y Doña Joaquina del Castillo y Ugarte. Juan Argüello del 
Castillo se casó con Doña Tomasa Chamorro Sacasa hija de don Joaquín Chamorro Fajardo y de Josefina 
Sacasa Marenco. 

Don Ponciano y Doña Ricarda tuvieron las siguientes Hijas: 

1. Doña Carmen Corral Argüello, nace hacia.1837 y se casa con el Sr. Pedro Rojas, hijo de Don 
Caspoforo Rojas y María de Rojas, tuvieron los siguientes hijos: 

1.1. Sofía Rojas Corral. 
1.2. Caspoforo Rojas Corral. (Padres de 10 hijos por investigar) 
1.3. Ponciano Rojas Corral. 

2. Doña Sofía Corral Argüello nace hacia 1839 y se casa con el viudo de su hermana Pedro Rojas y 
tuvieron como hija a: 

2.1. Ricarda Rojas Corral esta se caso con Don Francisco Barberena Díaz, muerto el 22 de diciembre 
de 1886, antepasados de la familia Barberena - Bendaña. 

3. Doña Ricarda Corral Arguello .(Soltera) 

* Entre las descendientes de Don Ponciano existió Carmen Rojas, soltera, persona muy cercana a la 
familia Sandino Argüello, vivió con doña Emelina Argüello Bolaños madre del Dr. Rodolfo Sandino 
Argüello .Académico de Número de la ANCG. Quien nos proporciona estos datos. 
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* Según el Dr. Mauricio Meléndez, Historiador y Genealogista Costarricense dice: "Juan Francisco 
Corrales es el antepasado más antiguo de don José Miguel, nació en Cartago hacia 1740 y 
consignado casi siempre como español, y es posible que pertenezca a la familia que fundó el 
guatemalteco Bartolomé Bonifaz del Corral (1680); sin embargo, hay Corrales que 
descienden del madrileño Tomás López del Corral (1680). Habría que hacer una 
investigación más profunda para intentar desentrañar este asunto. La madre de don José 
Miguel, como todos sus antepasados fueron oriundos y vecinos de Paraíso, y antes de la 
creación de este pueblo, lo fueron de Ujarrás y Cartago". 

Foto:  Crucifijo con el que fue fusilado y velado Don Ponciano Corral, 

según tradición en Granada, Presidente de Nicaragua entre el 12 de 

marzo y 20 de marzo de 1855. 

Propiedad de Dr. Rodolfo Sandino Arguello, se trata de una pieza 

tallada en marfil, colocada en una cruz realizada en maquetaría 

francesa del siglo XIX, con evidente faltas. 

Biografía:  extracto del libro "Nicaragua Historia y Familia 1821 -

1852', de Don Esteban Duque Estrada Pág. 1.30 y 131. 

"las estructuras Sociales de Nicaragua en el siglo XVIII', Pág. 273 - 274. 

DISPENSAS MATRIMONIALES DE PONCIANO CORRAL CON RICARDA ARGUELLO 

VALE DOS REALES SELLO TERCERO PARA LOS 
AÑOS DE MIL OCHOCIENTOS TREINTA Y TRES Y 
MIL OCHOCIENTOS TREINTA Y CUATRO. 
Sello redondo que dice en letra mayúscula Estado 
de Nicaragua con el escudo en el centro. 
Severino Lacayo Alcalde 1° Convencional de esta 
Ciudad. 
Certifico en forma: que desde el año ochocientos 
veinte y seis conozco de vista trato y 
comunicación intima al C. Ponciano Corral que me 
consta es y ha sido soltero, y que por el trato 
intimo que con el tenido puedo asegurar que no 
esta ligado con voto alguno que pueda impedirle 
contraer matrimonio: Que asi mismo me consta 
que la Srita. Ricarda Arguello esta en el libre uso 
de su derecho para celebrar matrimonio, y que al 
efecto tiene esposarle con el citado Corral. 

Ya pedimento verbal del interesado pongo la 
presente que firmo en Granada a veinte y dos del 
año ochocientos veinte y seis - enmendado = 
soltero= celebrar. Firma Legible que dice: 
Severino Lacayo. 
VALE DOS REALES 
SELLO TERCERO- AÑOS DE MIL OCHOCIENTOS 
TREINTA Y CINCO Y TREINTA Y SEIS. 
Sello redondo que dice en letra mayúscula Estado 
de Nicaragua con el escudo en el centro. 
Sr. Cura y Vicario. 
Ponciano Corral de este vecindario ante usted en 
forma digo que para mejor servir a Dios he 
resuelto tomar estado matrimonial con la 
señorita Ricarda Arguello, con quien tengo ya 
celebrados esponsales, prebio el permiso de la 
Sra. Tomasa Chamorro, su madre, y para solicitar 
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las dispensas de proclamas que deben proceder a 
la celebración de el, se ha de servir usted 
intervenir la correspondiente declaración con los 
testigos que de presentarse para que la religión 
del juramento declaren sobre mi conocimiento, el 
de la contrayente y se con ambos les tocan las 
generales de la ley. 
Si saben que tanto ella, como yo somos libres, y 
en ejercicio de nuestro derecho para contraer 
matrimonio. Si saben se ha oído decir que tanto 
ella como yo estemos ligados con algún 
impedimento dirimente o indecisos o que 
Estemos ligados con algún voto que impida el 
matrimonio solicitado. Si saben que por la tierna 
edad de la contrayente, y por el destino publico 
que ocupo, causa algún rubor en el bello sexo la 
publicación de proclamas queriendo evitar este 
acto que causa tanta pena a las personas de 
educación delicada. Le sirva elevar las diligencias 
a la vicaria general para que con un informe se 
digne dispensar las proclamas quienes deben 
proceder que aun es de justamente que imploro y 
por no proceder de incidencia y lo necesito. Firma 
legible que dice.- 
Ponciano Corral. Otro si digo: Que para más 
roburecer mi solicitud acompaño certificación del 
C. Ale 1 jo. De esta ciudad sobre el conocimiento 
de mi persona y el de la contrayente. 
Firma legible que 
dice.- 

Corral. 
Vicario de 
Granada. Marzo 
veinte y dos de mil ochocientos veinte y seis por 
presentado con la certificación que acompaña 
interpuse la información que se solicita, 
renviándose la.respectiva confección de los 
contrayentes que evaluadas, no resultando 
impedimento alguno elevare el correspondiente 
informe a la vicaria capitular según se solicita. Así 
lo proviese el Sr. Vicario y ante mi de que doy fe. 
Firma legible que dice.- 
Franco. Montiel 	Ponciano Muñoz. 
En la ciudad de Granada a veinte y ocho de Marzo 
de mil ochocientos treinta y seis; presente en esta 
vicaria el cura Juan Guerra de este vecindario a 
quien yo el vicario doy fe que conozco, el Sr. 

Vicario le recibió juramento que hizo en forma y 
por el que prometió decir verdad en cuanto 
supiere de lo que se le preguntare, y siéndolo con 
arreglo al interrogatorio presentado. 
A la 1ra. Pregunta dijo: Que conoce al C. Ponciano 
Corral de trato vista y comunicación, y que 
también conoce a madame Ricarda Arguello, que 
con ninguno de los dos le tocan las grales de la ley 
y responde. 
A la 2da. Que tanto a Corral, como a la Arguello 
por el cuadro de soltería en que se hayan los 
considerados en el libre derecho para contraer 
matrimonio que tienen pactado y contesta. 
A la 3ra. Que ignora que los contrayentes se 
hallen ligados con algún impedimento pues si lo 
tuviera era factible se suspende y dijo. A la 4ta. 
Que es efectivo que la niña es de las gratas y que 
para el rubor que le causara la publicación de 
proclama intima del corral le dispensen. Y que le 
declarasen en la verdad en cargo del juramento 
que lleva presentado en que se afirma y ratifica 
que es mayor de edad, y firma con el vicario por 
ende doy fe. 
Firma legible que dice.- 
Montiel. Juan Guerra. 
Ponciano Muñoz. 
A continuación estando presente 
VALE DOS REALES 
SELLO TERCERO.- AÑO DE MIL OCHOCIENTOS 
TREINTA Y CINCO Y TREITA Y SEIS. 
Sello redondo que dice en letra mayúscula Estado 
de Nicaragua con el escudo en el centro. 
Vecindario a quien yo el notario doy fe que 
conozco al Sr.....le recibo juramento que hizo 
conforme a día. Para el cual ofrezco decir verdad 
en lo que sepa y sea preguntado y siéndolo 
conforme al escrito presentado. 
A la 1ra. Pregunta dijo: Que conoce a los 
contrayentes con que no le tocan las generales de 
la ley y responde. 
A la 2da. Que ambos están en el libre uso de sus 
dioses para contraer matrimonio el que tienen 
celebrando desde el año pasado y contesta. 
A la 3ra. Que ignoran se hallen con impedimento 
para contraer matrimonio y dijo. 
A la 4ta. Que estima muy su caso se le dispensen 
la publicación de proclama para el rubor que a la 
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niña le causa y que lo declarado en que se afirma 
y rectifica. 
Firma ilegible que dice.- 
Montiel Narciso Espinoza. 
Ponciano Muñoz. 
Seguidamente presente el C. Ponciano Corral a 
quien se le hizo comparecer en esta vicaria por 
ante mi el presente notario y doy fe de conocer al 
Sr. Vicario le recibió juramento que hizo 
conforme a día por lo que prometió decir verdad 
en lo que se le pregunte, siéndolo saber el 
contenido de ese escrito presentado dijo: que lo 
ratifica en todas sus partes, pues ha pretendido 
contraer el citado matrimonio.... 
VALE DOS REALES 
SELLO TERCERO PARA LOS AÑOS DE MIL 
OCHOCIENTOS TREINTA Y TRES Y MIL 
OCHOCIENTOS TREITA Y CUATRO. 
Sello redondo que dice en letra mayúscula Estado 
de Nicaragua con el escudo en el centro. 
Porque se haya en libre uso de su dios no se haya 
ligado con impedimento impediciones ni 
discriminación ni menos tiene hecho voto alguno, 
y que lo declarado en la verdad encargada del 
juramento que tiene hecho en que se afirma que 
ratifica y firma con el Sr. vicario por ante mi de 
que doy fe. 
Firma legible que dice.- 
Montiel Ponciano Corral. 
Ponciano Muñoz. 
En veinte y nueve del mes de Junio, el Sr. Vicario 
se constituyo a la casa de Madame Ricarda 
Arguello, que estando presente, le recibió ante mi 
la confesionvajo juramento V. niex que informa, 
con merito al Esenite V. Obra por saber los 
exponentes a fe inician y dijo, al efectivamente los 
tiene celebrando con pleno consentimiento de su 
Sra. Madre al que haya faciente, con el C. Ponciano 
Corral, y en virtud se haya en libre uso de su dios 
para cumplir su anhelo y él tampoco tiene hecho 

ningún voto, ni ligada con impedimento alguno. 
Que lo dicho 	y firma con el Sr. Vicario por ante 
mi da fe. 
Firma legible que dice.- 
Montiel Ricarda Arguello 
Ponciano Muñoz. 
Cura vicario de esta ciudad, informa a los testigos 
que han declarado en la información que 
antecede, son vecinos de esta ciudad, y a mi juicio, 
acostumbrados a decir verdad, e igualmente a los 
contrayentes no tienen impedimento alguno para 
contraer el matrimonio referido, intimando por 
causa legal y suficiente, lo expuesto en la cuarta 
pregunta, para se le conceda la dispensación de 
proclama que se 
solicita. Granada 
Marzo veinte y 
nueve de mil 
ochocientos treinta 
y seis. 
Firma Ilegible que dice.- 
Franco. Mont. 
Se remiten a la Vicaria Capitural según le mando, 
con copias útiles. 
Firma Legible que dice.- 
Muñoz Vicaria iglesia Diocesana. Abril once de 
ochocientos treinta y seis Vista la información 
que antecede apruébese en que ha lugar en 
derecho y resultando .....Comprobada la ....y 
libertad de curado de el Sr. Ponciano Corral y 
Ricarda Arguello y en virtud de las causas 
expuestas, le dispensamos las tres 
amonestaciones que según lo dispuesto por el 
santo concilio de Trento sabían .... en la parroquia 
....del contrayente y en la de la ciudad de Granada 
....de la contrayente para que puedan contraer 
licita y validantemente el matrimonio y precedan 
y libera Despacho. Firma que dice.- Licdo. 
Demetrio Cuadra. 
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FUSILAMIENTO DE PONCIANO CORRAL 

Descripción;  Momentos en que proceden al fusilamiento de Ponciano Corrales y su Hija la suplicando no dieran 
muerte a su padre. foto:  extraída del sitio Web http://guerranacional.enriquebolanos.org  

La noche anterior a este evento melancólico ---melancólico con todo y que era merecido- estábamos 
conferenciando con el general Walker en su despacho, cuando de pronto nos interrumpió la entrada 
del padre Vijil (según ALEJANDRO RUANOS GEYER) acompañado de cuatro mujeres, y las cuatro 
cayeron de rodillas, y con los brazos al cielo y los ojos anegados de lágrimas, imploraron que le 
perdonara la vida al Ministro ya sentenciado. Eran la anciana madre y tres hijas jóvenes del general 
Corral. Ellas suplicaron con el fervor y ternura del amor maternal y filial por la vida del hijo y padre. 
Perdónele la.vida, aunque lo mande al exilio a la más remota región de la tierra y sus deseos, sus 
esperanzas, sus aspiraciones se verán realizadas. La escena era en realidad conmovedora y a todos 
nos impresionó como nunca el carácter frío e impasible de ese hombre cuyo sentido del deber rige 
supremo sobre los sentimientos humanitarios. No se le vio mover un solo músculo en aquel rostro 
plácido y sereno, mientras sus gélidos, insondables ojos grises observaban todo detalle, 
indiferentes, sin la menor emoción. 
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... [Walker] posee un control total sobre sí 
mismo, y ya sea que otorgue un premio o 
pronuncie una sentencia de muerte, mantiene 
la misma imperturbable compostura. Jamás 
delata ira, inquietud ni miedo. Lo recubre una 
gran calma...Con la sola expresión de Walker 
de que consideraría el pedimento de las 
suplicantes, las mujeres se retiraron siempre 
llorando... Pero la muerte -sólo la muerte 
podía satisfacer la pena del crimen -sólo la 
muerte podía servir los fines y complacer la 
demanda de la justicia. 298 Walker, 
derrochando su magnanimidad, concede 
posponer la ejecución del mediodía a las 2 
P.M., a cuya hora, e18 de noviembre de 1855, 
un pelotón de filibusteros al mando del cojo 
Charles H. Gilrnan fusila al general Corral El 
Ministro norteamericano John Hill Wbeeler 
presencia el fusilamiento: NICARAGUA / "¡TÚ 
ERES ESE HOMBRE!" 167. 

Yo estaba en la plaza de Granada el 8 de 
noviembre de 1855... El tañido de la campana 
de la catedral, el aire solemne de los COITOS 
de espectadores, indicaban un evento de 
profunda y solemne importancia. Un pelotón 
de soldados salió marchando del cuartel, 
escoltando al general Ponciano Corral. A su 
lado iba un sacerdote con un pequeño 
crucifijo en la mano, y al otro lado su fiel 
amigo, el cónsul de Francia don Pedro 
Rouhaud. La espléndida persona de Corral se 
veía abatida por el infortunio, su semblante 
mostraba las señales de un extremado 
sufrimiento. 

Se sentó en el banquillo fatal, con la espalda 
contra la pared de la catedral Con serenidad 
sacó el pañuelo, lo dobló en sus manos y se 
vendó con él; enseguida, juntando las manos 
en actitud de oración, pronunció una sola 
labra: "pronto", indicando que estaba listo. Un 
pelotón de rifleros con rifles Mississippi, a 

unos diez pasos de distancia, disparó a la voz 
de "¡fuego!", y todas las balas le perforaron el 
cuerpo; cayó muerto al suelo, y su espíritu 
partió a dar cuenta de sus actos en la tierra.... 
Yo presencié, con dolor, esa, 299 trágica 
escena. 

Las gentes de Granada, "en su inmensa 
mayoría mujeres", se agolpan sobre el 
cadáver, "cortándole la cabellera en pequeños 
rizos y empapando pañuelos y telas en la 
sangre, para guardarlos de reliquias". 300 
Pocos días después, Wheeler anota en su 
Diario: "Muchas personas (nativas) 
abandonando Granada".301 Y, con los 
naturales del país huyendo de sus lares, 
bandadas de norteamericanos acuden a 
Nicaragua a remplazarlos. La noche anterior a 
este evento melancólico ---melancólico con 
todo y que era merecido- estábamos 
conferenciando con el general Walker en su 
despacho, cuando de pronto nos interrumpió 
la entrada del padre Vijil (según ALEJANDRO 

BOLAÑOS GEYER) acompañado de cuatro 
mujeres, y las cuatro cayeron de rodillas, y 
con los brazos al cielo y los ojos anegados de 
lágrimas, imploraron que le perdonara la vida 
al Ministro ya sentenciado. Eran la anciana 
madre y tres hijas jóvenes del general Corral 
Ellas suplicaron con el fervor y ternura del 
amor maternal y filial por la vida del hijo y 
padre. Perdónele la vida, aunque lo mande al 
exilio a la más remota región de la tierra, y 
sus deseos, sus esperanzas, sus aspiraciones 
se verán realizadas. La escena era en realidad 
conmovedora y a todos nos impresionó como 
nunca el carácter frío e impasible de ese 
hombre cuyo sentido del deber rige supremo 
sobre los sentimientos humanitarios. No se le 
vio mover un solo músculo en aquel rostro 
plácido y sereno, mientras sus gélidos, 
insondables ojos grises observaban todo 
detalle, indiferentes, sin la menor emoción. 
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FAMILIA ARAUZ (PROTOCOLOS GUANACASTE 1820 - 1850) 

María del Socorro Leiva Urcuyo  
Académica de Número ANCG 

Protocolo No. 1229 
Esparza 

Alcalde Primero, ciudadano José Lobo 

1840, 21 Septiembre Folio 1 

Testamento de Ramón Anselmo Aráuz, natural 
del Estado de León y Matagalpa, cabecera 
departamental (sic), hijo legítimo de José Ramón 
Aráuz y de Francisca González, difuntos. Casado 
con Prudencia Aráuz. Tuvo 8 hijos: María de 
Ascensión Ramona, Pío de Jesús, Jacinto Ramón, 
José Rafael, María de Jesús Jerónima, Francisca 
de los Dolores, María Prudencia, María Josefa. 
Legataria: Ana Aráuz, mujer de José Araya. Lega 
unas tierras a su hermano Manuel Antonio 
Cristino Aráuz, que se hallan en el Estado de 
León. Nombra a su esposa tutora de sus hijos 
menores y como a ella nunca se le ha ofrecido 
hacer un trato que exceda de 10 pesos, deberá en 
caso de celebrar uno que exceda de 20 pesos, 
consultarlo con uno de los hijos mayores, o en 

defecto de éstos, con otra persona de capacidad, 
para no exponerse a sufrir perjuicios. Albacea: su 
esposa y en segundo lugar a su hijo Jacinto 
Ramón y en tercero Pío de Jesús. A última hora se 
presenta la esposa Prudencia Aráuz y dice que 
quiere que este testamento se considere como 
suyo, como si hablaran desde el principio los 
cónyuges. Pág. 233 

Protocolo No. 1224 
Esparza 

Alcalde Segundo, por depósito de vara, Marcos 
Trejos. 1838, 31 Mayo Folio 1. Poder del 
Presbítero Joaquín Flores, vecino de Heredia a 

Ramón Aráuz para que represente a su persona, 
en recibir de Ramón Acuña, la suma de 334 
pesos, 4 reales y tres cuartos, que tiene en su 
poder de los bienes del finado Presbítero 
Francisco Zumbado y que dejó el otorgante para 
cumplir un comunicado. Pág. 231 

Protocolo No. 1229 
Esparza 

Alcalde Primero, Ciudadano José Lobo 

1840, 21 Septiembre Folio 1. Testamento de 
Ramón Anselmo Aráuz, natural del Estado de 
León y Matagalpa, cabecera departamental [sic], 
hijo legitimo de José Ramón Aráuz y de 
Francisca González, difuntos. Casado con 
Prudencia Aráuz. Tuvo 8 hijos: María de la 
Ascensión Ramona, Pío de Jesús, Jacinto Ramón, 
José Rafael, María de Jesús Jerónima, Francisca 
de los Dolores, María Prudencia, María Josefa. 
Legataria: Ana Aráuz, mujer de José Araya. 
Lega unas tierras a su hermano Manuel Antonio 
Cristino Aráuz, que se hallan en el Estado de 
León. Nombra a su esposa tutora de sus hijos 
menores y como a ella nunca se le ha ofrecido 
hacer un trato que exceda de 10 pesos, deberá en 
caso de celebrar uno que exceda de 20 pesos, 
consultarlo con uno de los hijos mayores, o en 
defecto de éstos, con otra persona de capacidad, 
para no exponerse a sufrir perjuicios. Albacea: su 
esposa y en segundo lugar a su hijo Jacinto 
Ramón y en tercero Pío de Jesús. A última hora se 
presenta la esposa Prudencia Aráuz y dice que 
quiere que este testamento se considere como 
suyo, como si hablaran desde el principio los 
cónyuges. Pág. 233 
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LINAJES GALLEGOS EN NICARAGUA 
Carlos Viscasilla Vásquez-Ulloa, 
Académico Correspondiente ANCG. 

Al hablar de la Fortaleza de la Inmaculada Concepción, es inevitable el tener que 
referirse a la joven Rafaela Herrera y Sotomayor, encontrándonos, sin duda 
alguna, ante uno de los personajes más bellos y hermosos de la historia de 
Nicaragua y de América en general. En los alrededores de la añeja Fortaleza 
todavía hoy cientos de niños, adolescentes y jóvenes que aprenden de la savia 
histórica, de sus raíces y tradiciones, y sobre todo a tener el orgullo de vivir en 
El Castillo. También los visitantes se impregnan de los recuerdos que aprisionan 
las piedras de la Fortaleza de la Limpia y Pura Inmaculada Concepción, testigo 
fiel de los grandes acontecimientos de la historia allí sucedidos. Entre sus 
vetustos muros y cañones, el alma de Rafaela se va adhiriendo a las nuestras, 
junto con el valor, virtudes y resto de cualidades heroicas que rodean a toda su 
figura. Para entender el heroísmo de Rafaela, es necesario remontarse a los 
orígenes de su ilustre procedencia. El linaje Sotomayor proviene del antiguo 
Reino de Galicia, donde fue el principal del sudoeste de este reino, y uno de los 
diez más poderosos durante los siglos XII, XIII, XIV y XV. Para apreciar la 
dimensión histórica de este linaje, debe tenerse en cuenta que la antigüedad de 
la Casa de Sotomayor se remonta a los siglos XI y XII, época en la que surgen los 
principales linajes del Reino de Galicia y de toda la cristiandad. Los Sotomayor 
descienden de "ricohombres" emparentados directamente con la Casa Real, y 
fue constante su participación en la Reconquista, donde tras instalarse en algún 
otro lugar de la península, debieron de enlazar con los del linaje Herrera, dando 
lugar a la rama de los "Herrera y Sotomayor". Aunque no hemos encontrado 
todavía la relación directa entre los antepasados de Rafaela y los Sotomayor 
gallegos, sin lugar a dudas el origen último de éstos debe buscarse en este lugar. 
Todavía allí pervive el solar de origen de los de este linaje: el Castillo de 
Sotomayor, localizado en el municipio del mismo nombre de la provincia gallega 
de Pontevedra. Decir Galicia es decir nobleza. Tanto es así que uno de cada 
cuatro gallegos era hidalgo y todos los gallegos sin excepción, cuentan con un 
antepasado que ha tenido escudo de armas. Por toda la geografía nicaragüense 
se extienden también otros nobles linajes que, al igual que el de Rafaela, 
provienen de Galicia, muchos de ellos ya extinguidos en sus lugares de origen. 
Algunos de ellos son: Andrade, Aguiar, Arias, Acosta, Acevedo, Bolaño, 
Bendaña, Bermúdez, Castro, Carballo, Tenorio, Fonseca, Figueroa, Freyre, 
Fajardo, Gallegos, Lira, Losada, Lugo, Valladares, Maldonado, Montenegro, 
Moscoso, Novoa, Neira, Ocampo, Osorio, Pazos, Prado, Pereira, Rancaño, 
Saavedra, Somoza, Salgado, Sarmiento, Sotelo, Sarria, Sequeira, 
Sotomayor Taboada, Ulloa, Vivero, Varela, etc... Y que han sido transmitidos 
de generación en generación por los nicaragüenses desde tiempo inmemorial, 
fundiéndose de este modo la sangre y el alma española con la nicaragüense. El 
conocimiento por parte de Rafaela de su origen familiar esclarecido, que se 
remontaba al mérito de sus antepasados, los cuales, fundamentalmente por 
servicios militares, conquistaron la nobleza (como virtud u honor), hicieron a 
Rafaela seguir siempre los dictados de su recta conciencia. Descender de ellos le 

SOTOMAYOR 

NOVOA 

OCAMPO 

OSORIO 
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PAZOS 

SARMIENTO 

SARRIA 

SOMOZA 

confería la herencia de la nobleza, o lo que es lo mismo, de la hidalguía. Queda 
pues, probado, el noble y antiguo solar del que provenía Rafaela Herrera y 
Sotomayor. Pero las virtudes no se adquieren de un día para otro, sino mediante 
el esfuerzo diario y la repetición de actos buenos que nacen del corazón, y es 
necesario el disponer de un modelo, o un ejemplo a seguir de intachable 
conducta. Rafaela era hija del Comandante de Artillería don José Herrera y 
Sotomayor, quién como capitán participó en 1741 en la heroica defensa de 
Cartagena de Indias a las órdenes del insigne almirante español Blas de Lezo 
(1689-1741). La flota inglesa contaba con cerca de 200 navíos y casi 25.000 
hombres -en lo que en su momento fue la flota más grande de todos los siglos, 
solo superada siglos después por el desembarco de Normandía en 1944-, contra 
los apenas 3.000 hombres y 6 navíos (la nave capitana era la "Galicia") con los 
que contaban las fuerzas españolas de Blas de Lezo. A pesar de la enorme 
desproporción entre los dos bandos, los heroicos españoles -entre los que se 
encontraba el padre de Rafaela- derrotaron a la flota inglesa del almirante 
Vernon, en lo que fue la mayor derrota sufrida nunca por la armada inglesa. 
Estos acontecimientos vividos por el comandante Herrera, sin duda debieron 
impregnar todavía más su carácter, y éste a su vez los debió de transmitir a su 
pequeña hija. Rafaela era además nieta del ingeniero militar y Brigadier Don 
Juan Herrera y Sotomayor, fortificador de Indias y fundador en 1731 de la que 
se llamó "Academia Militar de Matemáticas Cartaginesa", primera Academia de 
Ingenieros en América; y bisnieta de Don José Herrera y Sotomayor, nacido en 
1625, comandante de la Compañía de Caballos Corazas que estaba acuartelada 
en el Alcázar de Toledo (1675), Gobernador de Buenos Aires, de Sanlúcar de 
Barrameda, Capitán General y Gobernador interino del Río de la Plata (1682-
1691). También hubo otro personaje de este linaje -José Cipriano Herrera y 
Sotomayor (1695-1736)-, que fue presidente de Real Audiencia durante la 
administración virreinal, sin que tengamos todavía constancia de su parentesco 
con los anteriores. Vemos pues, que tanto el padre, como el abuelo y el 
bisabuelo de Rafaela debieron dejar en ella una profunda huella, que sin duda 
influiría en su obrar posterior. Con total seguridad que en más de una ocasión 
durante su infancia oiría hablar Rafaela de la heroica gesta de Blas de Lezo. 
Ahora es pues, más fácil comprender el espíritu que impregnaba la vida de 
Rafaela, fiel reflejo de las virtudes que adornaron el carácter de sus 
antepasados. Tan sólo algunos años después de la derrota de los piratas ingleses 
en Cartagena de Indias, volvían estos a intentarlo, esta vez por Nicaragua... y 
nuevamente sufrían derrota, esta vez más humillante -si cabe-, por ser 
repelidos por el valor de una joven. Pocos años después, en 1781, sufrirían los 
piratas nuevamente en el Río San Juan otra gran humillación, perdiendo el 
legendario marino inglés Nelson uno de sus ojos. De entre las virtudes de un ser 
humano, no hay ninguna como el valor. El valor es lo opuesto a la cobardía, al 
temor, al miedo, y Rafaela demostró aquel día 29 de julio de 1762, que el 
hombre o mujer de valor no se acomoda, ni aún a costa de poner en riesgo su 
propia vida. El honor de Rafaela puede entenderse ahora como la proyección de 
las virtudes heredadas de sus antepasados. Y sin duda, uno de los efectos que 
siguieron a las acciones de Rafaela en aquel memorable día fue su honor, como 
virtud ejemplificada en las vidas de las personas. Para guiar el juicio de la 
conciencia nada mejor que la sagacidad. Para asegurar la firmeza y la constancia 
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TABOADA 

y empeño, nada mejor que la fortaleza. Su sagacidad, fortaleza y fuerza de 
voluntad para llevar adelante semejante acción a pesar de los impedimentos y 
los peligros que se le presentaban, unido a la habilidad para sobreponerse a 
dichos peligros y perseverar con la acción que pretendía realizar, es lo que 
convierten a la gesta de Rafaela en una de las más memorables de toda la 
historia de Nicaragua, España y América. Decía el gran filósofo romano nacido 
en la península ibérica Séneca que "Sólo en la fortuna adversa se hallan las 
grandes lecciones del heroísmo". La rendición de la Fortaleza de El Castillo, 
pensamos, jamás se hubiese podido obtener mientras en ella estuviese Rafaela. 
Su valor es, pues, lo que distingue a Rafaela de otros hombres y mujeres. Este 
valor es sólo comparable al demostrado por otras ilustres heroínas a lo largo de 
la historia. Sirvan de ejemplo las jóvenes Juana de Arco (1412-1231) en Francia, 
Agustina de Aragón (1786-1857) en España, y María Pita (1565-1643) en 
Galicia, esta última repeliendo el desproporcionado ataque de la armada inglesa 
(formada por 20.000 hombres al mando del pirata Drake) en La Coruña. A todas 
ellas les une su valor y su amor a la patria. María Pita también logró matar al jefe 
inglés desde lo alto de la muralla, y al igual que a Rafaela, también recibió del 
Rey una pensión en recompensa por su heroica gesta. La Fortaleza de la 
Inmaculada Concepción en el Río San Juan era inexpugnable porque en ella se 
encontraba la joven. La acción de Rafaela evitó que los ingleses saquearan e 
incendiaran Granada y otras ciudades de Nicaragua, como eran sus costumbres. 
Rafaela Herrera tuvo cinco hijos, y dejó descendencia en Nicaragua. Su sangre y 
su valor están pues, todavía representados y presentes en los nicaragüenses de 
hoy, y su heroísmo forma parte de la memoria colectiva. Cuando nos acercamos 
al "CCL Aniversario (1762-2012)" de la gesta heroica de la joven nicaragüense 
Rafaela Herrera y Sotomayor, emocionados evocamos su recuerdo y 
reclamamos que su nombre luzca todavía más, si cabe, dentro de las páginas de 
oro de nuestra historia. Esperamos, pues, que estas líneas sirvan al menos para 
echar a andar su memoria y rescatar nuestra historia plagada de gloria y 
heroísmo, muchas veces desconocida. 

Escudos diseño por la Asociación de Genealogía, Heráldica y Nobiliaria 
de Galicia. Pertenecientes a algunos linajes estudiados en Centroamérica, otros 
tendrían que estudiarse detenidamente y demostrarse si pertecen a esos 
linajeslas familias con ese apellidos. 

TENORIO- DESDE EL 
SIGLO XVI. 

ULLOA 

VALLADARES 

MALDONADO 	LUGO 	 FIGUEROA 
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ALGUNOS DATOS RESPECTO A RAFAELA HERRERA Y SOTOMAYOR 

El Castillo de Sotomayor en Galicia, Solar de origen del linaje Sotomayor. 

María del Socorro Leiva Urcuyo  
Académica de Número ANCG 

Su madre debe haber llevado los apellidos 
Herrera Uriarte ya que siendo su hija 
engendrada probablemente fuera de 
matrimonio y el siguiente documento doña 
Rafaela e cargaba solamente los apellidos 
maternos y se llama a su padre como padre 
natural. Probablemente fue reconocida pues 
luego se hace llamar Herrera y Sotomayor. 
La Familia Sotomayor es una de las familias 
españolas más importantes citadas en esta 
Revista donde presentamos su escudo en 
estudio de Don Carlos Viscasillas quien 

Documentos  

A) Índice de los legajos 1560 -1821 El Archivo - La antigua Capitanía General de 
Guatemala. (REVISTA DE LA ACADEMIA DE GEOGRAFIA E HISTORIA DE NICARAGUA) 

Legajo No. 5221- Doña Rafaela Herrera, vecina de Masaya cobra los bienes de su padre natural Don 
José de Herrera Sotomayor, alcalde del Castillo de San Juan. Pág. 39. 1762-229 Reconocimiento de 
un buque perteneciente a Don Pablo Mora de vecino de Granada. Pág. 39 -1763. 

259- Postura que hace Don Pablo Mora al Cudriñape del Castillo de San Juan.. 41.1770, 
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varias veces ha visitado el Castillo en Río San 
Juan sus visitas a Nicaragua y escritor de su 
biografía para el diccionario biográfico de la 
Real Academia de Historia de España. Doña 
Rafaela vivió en Colombia, y en Granada 
habiendo sido favorecida por el Rey con una 
generosa pensión equivalente a la mitad del 
salario del Gobernador del Castillo lo que 
nos muestra que doña Rafaela no pasaría las 
miserias a las que se le han atribuido en 
nuestra historia y llenas ingratitud a pesar 
de heroica gesta. 
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B) Fichero del Archivo Nacional de Costa Rica 

17 de Noviembre 1781 H5114 C11. En Real Cédula fechada en San Lorenzo y dirigida a doña Rafaela 
Herrera y Udiarte viuda de don Pablo Mora le comunica que en la consideración a la defensa que 
hizo al Río San Juan de Nicaragua los méritos y servicios de su padre y abuelo le ha concedido el 
medio sueldo que corresponde al Gobernador del referido Castillo. En 28 de Octubre de 1781 No. 
5114F8. Carta de don José Gálvez a doña Rafaela Herrera y Uriarte comunicándole de parte del Rey 
las gracias por su defensa heroica del Castillo de San Juan de Nicaragua. y el 16 de Marzo 1780-5114 
folio. Memoria de doña Rafaela Herrera de Cartagena de Indias viuda de don Pablo Mora dirigido a 
Don Matías Gálvez. En 16 de Marzo de 1780-5251 folio-documentos relacionados a la heroína 
Rafaela de Herrera defensora del Castillo de la Purísima Concepción en el Río San Juan de Nicaragua 
el año de 1762 y el 21 de Marzo de 1781-5284- Carta de don Matías de Gálvez, Capitán General de 
Guatemala, al Ministro Don Joseph de Gálvez. Le acompaña una instancia de Doña Rafaela Herrera 
vecina de Granada de Nicaragua en que solicita se le premien los singulares méritos contraídos en 
servicio de la corona. En 01. de Abril de 1781-No. 5114 folio. Resumen de los méritos y revisión de 
Doña Rafaela Herrera y sus antepasados. Luego con número 5115 nota de Don Matías de Gálvez a 
Don Joseph de Gálvez le acompaña una instancia de Doña Rafaela de Herrera- t el 18 de Octubre de 
1781 Archivo Colonial No. 51 Razón de las mercedes por el Rey a Doña Rafaela Herrera... Luego, en 
el Archivo Colonial 4543 Don Felipe de Jesús Chavarría como apoderado sustituto de doña Rafaela 
de Herrera y Sotomayor, vecina de Granada demanda a Don Pedro Aymerich para que pague 
trescientos pesos que debía a Pablo de Mora difunto esposo de Herrera. 
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HISTORIA DE LA FAMILIA PASQUIER 

Silvio Isaba Acuña  
Académico de Número ANCG 

ORIGEN DEL APELLIDO PASQUIER  

El apellido francés Pasquier está clasificado 
como de origen local. Este término engloba los 
apellidos que tomaron su fuente del nombre del 
lugar nativo del primer portador. Los apellidos 
de localización informan el lugar de origen o 
vecindad del portador del apellido. El nombre 
Pasquier es directamente una variante arcaica o 
meridional y fue tomado directamente del francés 
antiguo "Pasture" que quiere decir en español 
"pasto". Alternativamente el apellido Pasquier 
identifica a una persona proveniente de un lugar 
o poblado llamado Pasquier. Así, este apellido 
identifica en principio a una persona que vivía 
cerca de o al lado de una tierra de pastizales. 

Cantidad de actas es el departamento de Maine-
et-Loire con 5.975 actas entre los años 1556 y 
1901; le sigue Vienne con 2497 actas entre 1572 
y 1903; Loiret con 1701 actas entre los años 
1543 a 1902 y después Marne con 1029 actas 
entres los años 1601 a 1907. Esto es un ejemplo 
de la existencia de personas que portaron este 
apellido en distintas regiones de Francia, durante 
varios siglos. Otra referencia antigua de este 
apellido es el registro de bautismo de Esther 
Pasquier, el cual fue celebrado en la iglesia 
reformada en Badonviller (Departamento de 
Meurthe- et- Moselle), el 18 de Mayo de 1589. 

Las principales variantes del apellido Pasquier 
son: Paquier, Dupaquier, Dupasquier y 
Paquereau. Fonéticamente este apellido, se 
pronuncia en francés "Páquier". Es costumbre en 
Francia, en las familias de la nobleza el utilizar la 
partícula o preposición "de" que significa origen 
o pertenencia, en ciertas familias de auténtica 
nobleza, como una excepción jamás han 
utilizado esta preciada partícula antes del 
apellido, ejemplo de ello es: "le duc Pasquier". 

Por otra parte, en un armo rial francés de la 
nobleza esta registrada una familia con este 
apellido que se radicó en la ciudad de París en el 
siglo XV dando origen a una distinguida familia 
de la cual desciende Etienne Pasquier 
Jurisconsulto y Magistrado francés nacido y 
muerto en Paris (1529-1613), ancestro del 
Canciller Etienne Denis Pasquier (le duc 
Pasquier). La otra Familia con este apellido que 
figura en los armoriales de la nobleza es la 
familia Pasquier de Franclieu, entroncada en el 
siglo XX con la Casa de Orléans, por el matrimonio 
de S.A.R. el Príncipe Michel de Francia con la Sra. 
Beatrice Pasquier de Franclieu. 

El apellido Pasquier es algo frecuente, y ha 
figurado en actas de nacimiento en varios 
departamentos de Francia, el que reúne mayor 
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Ambas familias francesas estuvieron 
comunicadas con sus familiares en Francia 
durante los primeros años por medio del 
Chambelán de Jorge de Choiseul-Praslin, el señor 
Auguste Charpentier quien regresó a Francia 
después de que acompañara a su amo a Nicaragua 
durante un corto tiempo y es él que dio noticias a 
la familia Pasquier en Paris sobre el paradero del 
último Canciller de Francia, Étienne Denis 
Pasquier. 

EL CANCILLER PASQUIER 
Étienne Denis Pasquier nació en París el 21 de 
Abril de 1767 proveniente de una antigua 
familia de la nobleza de toga parisiense (mediana 
nobleza). Tenía como ancestro a Etienne Pasquier 
(1529-1613), abogado del Parlamento y de la 
Cámara de Cuentas del Reino que dejo una obra 
inmensa que comprende tratados de política y de 
derecho. El cual escribió una enciclopedia 
metódica titulada "investigaciones de Francia". 
El padre de Etienne Denis, tambien se llamaba 
Etienne Pasquier y fue Consejero del Parlamento, 
el cual fue guillotinado por el tribunal de la 
revolución francesa en 1794; y su madre era 
AnneThérése Nicole Gauthier. Etienne Denis 
también fue Consejero del Parlamento como su 
padre, después de estudiar en la escuela de Juilly, 
fue elegido Consejero del Parlamento bajo 
dispensa especial por razones de edad, durante 
un período de veinte años y se casó durante la 
revolución con Mademoiselle de Saint - Román, 
viuda del conde Rochefort con la cual no tuvo 
descendencia. Fue prisionero durante el Terror 
hasta 1794, fecha en que su padre falleció en la 
guillotina. 

Se alejó de la vida política durante doce años 
hasta que trabajó para el Consejo de Estado a 
partir de 1806, fue nombrado Barón del Imperio 
en 1809 por Napoleón 1, Prefecto de Policía en 
1811, Director de Puente y Calzadas en 1814, 
siendo elegido para presentar la sumisión de 
París al Zar Alejandro de Rusia en su visita de 
Estado, Ministro de Justicia (Garde de Sceaux) 
en 1815, Diputado y Presidente de la Cámara en 
1816, Ministro de Asunto Exteriores en 1819, 
Luis XVIII lo nominó Miembro de la Cámara de 
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LA FAMILIA PASQUIER EN NICARAGUA 

En el siglo XIX arribaron a Nicaragua dos 
caballeros franceses que desembarcaron en el 
puerto de San Juan del Norte aproximadamente 
en 1850, procedente de Nueva York y Nueva 
Orléans, ciudades donde les fue difícil el 
anonimato. Llegaron a este país acompañado de 
un chambelán y un equipaje ducal, según se ha 
dicho y se ha trasmitido en las generaciones 
descendientes de estos señores, en Nicaragua se 
establecieron primero en Granada y 
posteriormente se trasladaron a la ciudad de 
Masaya. En dicha ciudad, estos señores fueron 
conocidos como Jorge de Choiseul-Praslin 
(Hugues Charles LaureThéobald) y Fermín 
Pasquier (Etienne Denis) , el primero viene 
huyendo por ser acusado del asesinato de su 
esposa, (el cual no cometió) y finge su suicidio 
en la prisión de la Cámara de Pares en París, 
Etienne Denis Pasquier acompaña al duque de 
Praslin en su huida por su afinidad amistosa, y 
por ser el Presidente de la Cámara de Pares y del 
Tribunal que investigaba el caso, lo acompaña a 
este viaje por órdenes del Rey Luis Felipe, como 
una misión secreta y como un favor personal al 
monarca. 

En Masaya Jorge de Choiseul-Praslin es 
reconocido, motivo por el cual El duque de 
Praslin huyo a Matagalpa donde se estableció y 
fundó una familia, en cambio Etienne Denis 
Pasquier (Fermín) permaneció misteriosamente 
por aproximadamente tres años residiendo en la 
ciudad de Masaya en donde se casó con Doña 
Josefana Arteaga y procrearon tres hijos que 
fundaron la familia Pasquier en Nicaragua , ellos 
fueron Gregorio, Cándida y Ana Pasquier Arteaga, 
quienes eran muy pequeños cuando su padre los 
abandonó por la decisión de regresar a Francia. 
Ya que su hermano el señor Auguste Pasquier 
vino a Nicaragua y lo convenció de regresar a su 
país natal, de que su exilio había acabado y que 
no tenía ninguna causa pendiente, ni prohibición 
alguna en Francia, siendo esto un secreto familiar 
por razones políticas y sociales, propias de una 
situación especial. 

www.enriquebolanos.org


Pares y Presidente del Consejo en 1820, Par de 
Francia en 1821, Presidente de la Cámara de 
Pares en 1830-1848 y el Rey Luis Felipe lo 
designó en 1837 Canciller de Francia, fue creado 
duque en 1844. 
Etienne Denis Pasquier fue amigo de 
Chateaubriand y Víctor Hugo, siendo elegido 
académico el 17 de Febrero de 1842 con el 
asiento número 3 de la Academia francesa contra 
Alfred de Vignyreemplazando al Abad Dennis-
LucFrayssinous. El Canciller Pasquier jugó un rol 
importante durante los últimos años en los 
grandes procesos del Reino por tráfico de 
influencias y apoyó a su amigo el duque de 
Praslin, acusado del asesinato de su esposa, 
escándalo que contribuyó a la caída de la 
monarquía en Francia. El Canciller Pasquier 
abandonó toda actividad política un poco antes 
de 1848, desapareciendo de la vida parisién por 
acompañar en su destierro y viaje a América al 
duque de Praslin. 
Murió en París en 1862 a los 95 años, después de 
su regreso de Nicaragua y dejó como legado sus 
memorias escritas en cuatro volúmenes. Su 
sobrina Gabrielle Zoë Pasquier hija de Auguste 
Pasquier fue la heredera universal de su tío en 
Francia. El título de duque fue rehabilitado por 
el primogénito de su sobrina el conde 
EdméArmand Gastón d'Audiffret Pasquier, 
Duque d'Audiffret Pasquier nacido en París 21 
Octubre 1823, el cual se casó el 5 de Julio 1845 
con Mademoiselle Jenny- Ma ry  Fontenilliat y 
tuvo una brillante carrera política siguiendo los 
pasos de su tío abuelo, fue elegido Presidente del 
Senado en la Tercera República el 15 de Marzo de 
1876, elegido Académico Francés en 1878, y 
heredero del Castillo de Sassy adquirido por el 
Canciller Pasquier. 

Este quedó muy afectado después de la muerte de 
su esposa en 1903 y de su hijo Denis en Junio de 
1904, murió en París en 1905, su hijo menor 
Etienne nacido en 1882 fue su heredero hasta 
1957. 

La historia del Canciller Pasquier está reflejada en 
Nicaragua en la Novela del escritor Ramón 
Romero titulada "La Trágica Vida de Choiseul-
Praslin", publicada en 1944, por la Editorial 

Nuevos Horizontes, donde se inmortaliza la 
historia de este personaje siendo el Canciller 
Pasquier Presidente de la Cámara de Pares y 
encargado de llevar el caso. 
Existe otra novela en Estados Unidos que cuenta 
esta historia de manera diferente cuyo título es 
"El Cielo y Tú", escrita por Rachell Field nieta de 
MademoiselleHenrietteDeluzyDesportes, 
institutriz francesa de la familia Choiseul-Praslin 
- Sebastiani y sospechosa del asesinato de la 
Duquesa. Esta salió impune del juicio y 
posteriormente contrajo matrimonio con el 
Embajador Americano en París de esa época, 
trasladándose a vivir a Estados Unidos. En esa 
novela se basó un director de Hollywood para 
realizar la película "Allthis and heaventoo", 
interpretada por Bette Davis y Charles Boyer. 
Según el nomenclator oficial de vías de Paris la 
"Rue Pasquier", sita en el distrito numero XVIII 
fue nombrada el 2 de octubre de 1865 en honor al 
duque Etienne Denis Pasquier, Canciller de 
Francia. Esta calle tiene una geometría de 480 
metros de largo y 12 metros de ancho, y está 
ubicada donde comienza el boulevard 
Malesherbes No. 6 y termina en el No. 1 de la 
Rue du Rocher. 

GREGORIO PASQUIER ARTEAGA.  
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Nació en Masaya aproximadamente en 1851, se 
graduó de Abogado y Notario en la ciudad de 
León, Nicaragua, fue uno de los primeros 
abogados de la ciudad de Masaya, cuando llegó 
graduado a esta ciudad lo esperaron en la 
estación del ferrocarril con música, ofreciéndole 
un pequeño y especial homenaje. Después de 
enviudar contrajo matrimonio con Doña Juana 
Agustina Caldera Miranda, tataranieta del 
fundador de la familia Caldera en Nicaragua. Hija 
de Honorato Caldera Carrio y Teresa Miranda 
Ramírez. 

Fue Alcalde de Masaya 1879 y en varias 
oportunidades Regidor Propietario, además 
Prefecto en 1886, Perteneció al Partido 
Conservador y por asuntos políticos de la época 
en el Gobierno del Presidente Zelaya, las 
autoridades liberales lo tuvieron prisionero en 
varias ocasiones en la cárcel de Masaya, en 
donde fue sujetado con cadenas y grillos de las 
pantorrillas porque así se acostumbraba en esos 

tiempos. En una de estas ocasiones se le 
formaron llagas, porque los grillos eran más 
pequeños que el grueso de sus pantorrillas, lo 
que fue objeto de lucha con los políticos liberales 
de la época para lograr su liberación y atención 
médica. 
Fue Magistrado de la Corte Suprema de Justicia de 
la República de Nicaragua en dos períodos, 
siendo nombrado Presidente del Poder Judicial en 
1913. 
Hombre polifacético que le dedico también 
tiempo a la agricultura poseyendo la finca 
"Monteverde" en la zona de Tisma y otras varias 
cerca de Tipitapa en la zona conocida hoy como 
los "Pasquieres". Se dice que acumuló una fortuna 
tal que acuñaba su propia moneda de plata. 
Falleció en Masaya aproximadamente a los 81 
años, el 2 de Septiembre de 1932, el Gobierno 
de Nicaragua le realizó un funeral con honores 
de Ministro de Estado. 

ÁRBOL GENEALÓGICO DE LA FAMILIA PASQUIER EN NICARAGUA 

En este documento se ha considerado las 
siguientes ramas de la familia Pasquier todas 
unidas por un tronco común, las cuales 
constituyen seis generaciones de la manera 
siguientes: 
a) Descendencia de Étienne Denis Pasquier y 
Josefana Arteaga. 
b) Descendencia de Gregorio Pasquier Arteaga. 
c) Descendencia de las hermanas Cándida y Ana 
Pasquier Arteaga. 
d) Descendencia de los últimos y sub-siguientes. 
En diferentes generaciones esta familia se 
emparentó en varias ocasiones con descendientes 
de las familias Vega y Caldera, las cuales ya 
estaban establecida en la ciudad de Masaya 
desde el siglo XVIII por lo cual son consideradas 
familias coloniales, que están íntimamente 
relacionadas con la familia Pasquier. Las cuales 
gozaban de mucho prestigio y reconocimiento 
social en Nicaragua. Colocaremos un asterisco a 

cada persona mencionada en esta genealogía que 
tengan ascendientes en la familia Caldera para 
destacar el grado de consanguinidad existente 
entre ambos. 

Nota: Según el libro "Nicaragua Historia de Inmigrantes" 
(Hispamer 2007) del señor. Eddy Kühl Arauz, en la página 
308 hace referencia sobre la existencia del teniente cura 
Don Juan Luis Pasquier en Masaya a mediados del siglo 
XVIII. Hasta hoy no se conoce descendencia de este señor 
en dicha ciudad y la única descendencia con este apellido 
en Masaya es a partir de mediado del siglo XIX con los 
hermanos Gregorio, Cándida, y Ana Pasquier Arteaga hijos 
de Fermín (Étienne Denis Pasquier) el cual vivió en 
Granada y Masaya, por un corto tiempo, ya que regreso a 
Francia. 

Esta es la versión mas conocida del origen de esta familia 
en Nicaragua, es la trasmitida según tradición familiar en 
las distintas generaciones, existen suposiciones y otras 
versiones pero esta es la más sustentada en coordinación 
con la historia de Jorge de Choiseul - Praslin. 
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GENEALOGIA DE LA FAMILIA PASQUIER 

1. Fermín Pasquier (Étienne Denis Pasquier) 
nació aprox. en 1767 en París, Francia. Él murió 
en 1862 en París, Francia. 
Fermín se casó con Josefana Arteaga. 
Hijos siguientes: 
+ 2 M 	i. Gregorio Pasquier Arteaga 
nació h. 1851 y murió en 1932. 
+ 3 F 	ii. Candida Pasquier Arteaga. 
+ 4 F 

	

	iii. Ana Pasquier Arteaga. 
SEGUNDA GENERACIÓN.  

2. Gregorio Pasquier Arteaga nació aprox. 
1851. El murió en 1932. 
Gregorio se casó (1) Josefana Valerio. 
Hijos siguientes: 
+ 5 M 	i. Alejandro Pasquier Valerio. 
+ 6 F ii. 	Josefana Pasquier Valerio. 
Gregorio también se casó (2) Asunción Caldera. 
Hijos siguientes: 
+7 	M iii.Gregorio Pasquier Caldera. 
+ 8 F 	iv. Juanita Pasquier Caldera. 
Gregorio también se casó (3) Juana Agustina 
Caldera Miranda, hija de Honorato Caldera 
Carrión y Teresa Miranda Ramírez. 
Hijos siguientes: 
+9 M v. Fermín Enrique Pasquier Caldera 
nació el 31 Marzo 1896 y murió el 23 Diciembre 
1972. 
+ 10 M vi. Arnaldo Pasquier Caldera. 
+ 11 F vii. Aminta Pasquier Caldera. 
+ 12 M viii. Alfonso Pasquier Caldera. 
Gregorio procreo con (4) Sra. Desconocida 
(fuera de matrimonio). 
Hhijos siguientes: 
+ 13 M 	ix. Juan Pasquier nació en 1913. 

14 	F x. Justa Pasquier (sin descendencia) 
nació en Managua. 

15 Fxi. 	Rosa Pasquier (sin descendencia) 
Gregorio procreo con (5) Sra. Cordero (fuera d 
matrimonio). 
Hijos siguientes: 

16 	F xii. Dolores (Lola) Pasquier Cordero 
(soltera). 

3. Candida Pasquier Arteaga 
Candida se casó con Sr. Bellorini. 

Hijos siguientes: 
17 F 	i. Amelia Bellorini Pasquier 

(sin descendencia). 
18 F 	ii. Ernestina (Tina) Bellorini 

Pasquier. 
Ernestina se casó con Guillermo Pasquier 
Alvarez. 
+ 19 F 	iii. Rosa Bellorini Pasquier. 
+ 20 F 	iv. Hersilia Bellorini Pasquier. 

4. Ana Pasquier Arteaga (Fermín). 
Ana se casó con Agaton Núñez. 
Hijos siguientes: 

21 M 	i. Octavio Núñez Pasquier (sin 
descendencia). 
+ 22 F 	ii. Esther Núñez Pasquier. 
+ 23 M iii. Arturo Núñez Pasquier. 

24 F 	iv. Amalia Núñez Pasquier (sin 
descendencia). 
+ 25 M 	v. Gonzalo Núñez Pasquier. 

26 M vi. Rodolfo Núñez Pasquier (sin 
descendencia) falleció en Alemania. 

27 F vii. Irma Núñez Pasquier. 
Irma se casó con Gregorio Pasquier Caldera 
Desc. Gregorio Pasquier Arteaga. 

TERCERA GENERACIÓN.  
5. Alejandro Pasquier Valerio 

Alejandro se casó (1) Blanca Berta Alvarez. 
Blanca nació en Masatepe. 
Hijos siguientes: 

28 M 	i. Guillermo Pasquier Alvarez. 
Guillermo se casó con Ernestina (Tina) Bellorini 
Pasquier (sin descendencia). 
+ 29 M 	ii. Pedro Alejandro Pasquier 
Alvarez. 
+ 30 M iii. Arnoldo Pasquier Alvarez. 
+ 31 F 	iv. María Josefa (Chepita) 
Pasquier Alvarez. 
Alejandro también se casó (2) Manuela Moraga. 
Hijos siguientes: 

32 M 	v. Emiliano Pasquier Moraga 
(sin descendencia). 
+ 33 F 	vi. María Ernestina Pasquier 
Moraga. 
+ 34 F vii. Leticia Pasquier Moraga. 

35 M viii. Carlos Pasquier Moraga. 
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54 F 	vi. María Bertha Jarquín 
Pasquier Soltera. 
+ 55 F vii. Magdalena Jarquín Pasquier. 

9. Fermín Enrique Pasquier Caldera nació el 31 
Marzo 1896 en Masaya. Él falleció el 23 
Diciembre 1972 en Managua. 
Fermín se casó con María Luisa Galo Rosales, 
nació el 3 Diciembre 1903 en Masaya, falleció el 
12 Octubre 1979, hija de Claudio Galo y Sara 
Rosales. 
Hijos siguientes: 
+ 56 F 	i. María Cristina Pasquier Galo 
nació en 1922. 

57 M 	H. Ernesto Enrique Pasquier 
Galo nació en 1923 falleció de 11 días de nacido. 

58 M iii. Raúl Alejandro Pasquier Galo 
nació en 1924, falleció a los 15 años ahogado en 
Masaya. 

59 M iv. Edgar Pasquier Galo sin 
descendencia nació en 1926. Él murió en 1994 
en Managua. 
+ 60 F 	v. Yolanda Estela Pasquier Galo 
nació en 1928. 

61 M vi. César Augusto Pasquier Galo 
nació en 1930 falleció a los 6 meses de edad. 
+ 62 M vii. Gregorio César Augusto 
Pasquier Galo nació el 26 Noviembre 1932 y 
murió el 7 Abril 2007. 
+ 63 F viii. Norma Argentina Pasquier 
Galo nació en 1934y murió en 2005. 
+ 64 F 	ix. Vilma Pasquier Galo nació en 
1938. 
+ 65 M 	x. Ernesto Enrique Pasquier 
Galo nació en 1946. 
10. Arnaldo Pasquier Caldera: 

Arnaldo se casó con Chepita Romero Solórzano. 
Hijos siguientes: 
+ 66 M 	i. Jaime Pasquier Romero. 
+ 67 M 	ii. Arnaldo José Pasquier 
Romero. 
11.Aminta Pasquier Caldera 

Aminta se casó con Gustavo Adolfo Vega 
Pasquier. 
Hijos siguientes: 
+ 68 M 	i. Francisco Vega Pasquier 
murió en 1974. 
+ 69 F 	ii. Velma Vega Pasquier. 
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+ 36 M ix. Arturo Pasquier Moraga. 
Alejandro también se casó (3) Elvira Vega Vega 
(sin descendencia). 

6. Josefana Pasquier Valerio (Gregorio Pasquier 
Arteaga, Fermín). 
Josefana se casó con Antonio (Tofo) Vega. 
Hijos siguientes: 

37 M 	i. Gustavo Adolfo Vega 
Pasquier. 

38 M 	ii. Octavio Vega Pasquier. 
39 M iii. Francisco Vega Pasquier. 

+ 40 F 	iv. Ana María Vega Pasquier. 
41 M 	v. Carmen Vega Pasquier. 
42 M vi. Pablo Vega Pasquier. 

Pablo se casó con María Solórzano. Nieta de 
Heliodoro Solórzano 

7. Gregorio Pasquier Caldera 
Gregorio se casó (1) Irma Núñez Pasquier. 
Hijos siguientes: 

43 F 	i. Irma Gloria Pasquier Núñez 
(sin descendencia) falleció soltera 
+ 44 F 	ii. Alba María de la Asunción 
Pasquier Núñez. 
+ 45 F 	iii. Aura Marina Pasquier Núñez. 
Gregorio procreo con (2) Sra. Martínez (fuera de 
matrimonio). 
Hijos siguientes: 

46 M iv. Octavio Pasquier Martínez 
falleció en Guatemala 

47 F 	v. Berta Alicia Pasquier 
Martínez. 
Gregorio procreo con (3) Mercedes Cuadra 
Castellón, hija de Virgilio Cuadra y Sra. Castellón, 
(fuera de matrimonio). 
Hijos siguientes: 
+ 48 M vi. Carlos Pasquier Cuadra. 

8. Juanita Pasquier Caldera 
Juanita se casó con Camilo Jarquín Urroz. 
Hijos siguientes: 
+ 49 M 	i. Hernán Jarquín Pasquier. 
+ 50 M 	ii. Camilo Jarquín Pasquier. 
+ 51 M iii. Ramón Ernesto Jarquín 
Pasquier. 

52 F 	iv. Mercedes Jarquín Pasquier 
(Soltera). 

53 F 	v. Anita Jarquín Pasquier 
(Soltera). 
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70 F 	iii. Aminta Vega Pasquier. 
+ 71 M iv. Gustavo Vega Pasquier murió 
el 7 Julio 2007. 
+ 72 F 	v. Xenia Vega Pasquier nació el 
3 Mayo 1939. 
12. Alfonso Pasquier Caldera 

Alfonso se casó con María Teresa Castillo 
Calderón, hija de Emigdio Castillo y Josefa 
Calderón de Castillo. María murió el 18 Junio 
1980. 
Hijos siguientes: 
+ 73 M 	i. Arnaldo Augusto Pasquier 
Castillo nació el 19 Noviembre 1926 y murió el 
18 Mayo 2006. 
+ 74 F 	ii. Olga del Carmen Pasquier 
Castillo nació el 16 Junio 1928. 
+ 75 F 	iii. Esperanza Evelia Pasquier 
Castillo nació el 21 Junio 1929. 
+ 76 F 	iv. Daisy Auxiliadora Pasquier 
Castillo nació el 3 Mayo 1933. 
+ 77 F 	v. Juanita Lilliam Pasquier 
Castillo nació el 1 Julio 1937. 

+ 78 F 	vi. María Nubia Pasquier 
Castillo nació el 31 Diciembre 1940. 

13. Juan Pasquier 
Juan se casó con Concepción Guillen. 
Hijos siguientes: 

79 M 	i. Gregorio Pasquier Guillen. 
80 M 	ii. Genaro Pasquier Guillen. 
81 M 	iii. Juan Pasquier Guillen. 
82 M iv. Máximo Pasquier Guillen. 
83 F 	v. María Pasquier Guillen. 
84 F 	vi. Justina Pasquier Guillen. 
85 M vii. Pedro Pasquier Guillen. 
86 M viii. Pablo Pasquier Guillen. 

+ 87 F 	ix. Rosa Pasquier Guillen. 
19. Rosa Bellorini Pasquier 

Rosa se casó con Benjamín Caldera. 
Hijos siguientes: 
+ 88 M 	i. Benjamín Caldera Bellorini. 
+ 89 F 	ii. Consuelo Caldera Bellorini.  

90 F 	iii. Rosa Amelia Caldera 
Bellorini. 
Rosa se casó con Segundo Montoya (sin 
descendencia). Este señor fue viudo. 
+ 91 F 	iv. Esperanza Caldera Bellorini.  

20. Hersilia Bellorini Pasquier 
Hersilia se casó con Carlos Caldera Miranda. 
Hijos siguientes: 

	

92 M 	i. Ronaldo Caldera Bellorini. 

	

93 F 	ii. Rosa María Caldera Bellorini. 

	

94 F 	iii. Ofelia Caldera Bellorini. 

	

95 F 	iv. Aurora Caldera Bellorini. 
+ 96 M 	v. Carlos Caldera Bellorini. 

97 M vi. Honorato Caldera Bellorini. 
98 M vii. Rodolfo Caldera Bellorini. 

22. Esther Núñez Pasquier 
Esther se casó con Cristóbal Rugama. 
Hijos siguientes: 
+ 99 F 	i. Livia Rugama Núñez. 
+ 100 M ii. Armando Rugama Núñez. 
+ 101 F 	iii. Ana María Rugama Núñez. 
+ 102 M iv. Ernesto Rugama Núñez. 
+ 103 M 	v. Cristóbal Rugama Núñez. 
23. Arturo Núñez Pasquier 

Arturo se casó con Filomena Abaunza. 
Hijos siguientes: 

	

104 F 	i. Olga Núñez Abaunza. 
Olga se casó con Efren Saballos Solís. 

	

105 F 	ii. Lilliam Núñez Abaunza. 
Lilliam se casó con Sr. Arana. 

106 M iii. Gaston Núñez Abaunza. 
Gaston se casó con Carmen Caldera Raudez, hija 
de Sr. Caldera y Betsabé Raudez. 
25. Gonzalo Núñez Pasquier 

Gonzalo se casó con Nila Zavala. 
Hijos siguientes: 

	

107 M 	i. Edgard Núñez Zavala. 
Edgard se casó con Nora Sacasa. 

	

108 F 	ii. María Amalia Núñez Zavala. 
María se casó con Humberto Porta Caldera, hijo 
de Humberto Porta Sanders. 

CUARTA GENERACIÓN.  

29.Pedro Alejandro Pasquier Alvarez 
Pedro se casó con Lucinda Hueck Navarro. 
Hijos siguientes: 
+ 109 M 	i. Alejandro Pasquier Hueck. 
+ 110 F 	ii. Blanca Pasquier Hueck. 
+ 111 F 	iii. Lesbia Pasquier Hueck 

112 M iv. Jorge Pasquier Hueck. 
Jorge se casó con Rubí Mejía sin descendencia. 
+ 113 F 	v. Lucinda Pasquier Hueck. 
+ 114 F 	vi. Minijaja Pasquier Hueck. 
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132 M 	ii. Pedro Alejandro Pasquier 
Joya. 
+ 133 M iii. Omar Antonio Pasquier Joya. 
+ 134 M iv. Diego Manuel Pasquier Joya. 

135 F 	v. Chepita Pasquier Joya. 
+ 136 F 	vi. María Auxiliadora Pasquier 
Joya. 
+ 137 F vii. María Josefa Pasquier Joya. 

138 M viii. William Homero Pasquier 
Joya. 
40.Ana María Vega Pasquier 

Ana se casó con Ramón Jirón. 

Hijos siguientes: 
139 F 	i. Javidia Jirón Vega. 
140 M 	ii. Ramón Jirón Vega. 

44. Alba María de la Asunción Pasquier Núñez 
Alba se casó con Rigo Rosales Tiffer, hijo de 
Rigoberto Rosales y Andrea Tiffer. 
Hijos siguientes: 
+ 141 M 	i. Jaime Rosales Pasquier. 
+ 142 M 	ii. Rigoberto Rosales Pasquier. 
+ 143 F 	iii. María Alba Rosales Pasquier. 
+ 144 M iv. Mario Rosales Pasquier. 
+ 145 F 	v. Selina Rosales Pasquier. 
+ 146 M vi. Adolfo Rosales Pasquier. 
+ 147 M vii. Javier Rosales Pasquier. 
+ 148 F viii. Lucía Rosales Pasquier. 
+ 149 F 	ix. Isolda Rosales Pasquier. 
+ 150 M 	x. Ricardo Rosales Pasquier. 
+ 151 F 	xi. Ana Carolina Rosales 
Pasquier. 
45. Aura Marina Pasquier Núñez 

Aura se casó con Julio Vega Hernández, hijo de 
Alejandro Vega Fornos y Julia Hernández. 
Hijos siguientes: 
+ 152 F 	i. Lorna María Vega Pasquier. 
+ 153 F 	ii. Marcia Vega Pasquier. 

154 F 	iii. Lisbeth Ninoska Vega 
Pasquier (soltera). 
+ 155 F 	iv. Julia Marina Vega Pasquier. 
+ 156 F 	v. Irma Gloria Vega Pasquier. 
+ 157 F 	vi. María Gertrudis Vega 
Pasquier. 
+ 158 M vii. Julio Vega Pasquier. 
48. Carlos Pasquier Cuadra nació en Bluefields, 

Nicaragua. 
Carlos se casó con Carmenza Luna Calvo. 

44 

+ 115 F vii. Silena Pasquier Hueck. 
+ 116 F viii. Alma Pasquier Hueck. 
30. Arnoldo  Pasquier Alvarez  

Arnoldo se casó (1) Gabriela Meza (sin 
descendencia). 
Arnoldo también se casó (2) Paula Salablanca 
Castillo. 
Hijos siguientes: 
+ 117 M 	i. Roberto Pasquier Salablanca. 
+ 118 M 	ii. Gregorio Pasquier 
Salablanca. 

+ 119 M iii. Alejandro Pasquier 
Salablanca. 
31. María Josefa (Chepita) Pasquier Alvarez 

María procreo con Camilo José Jarquín 
Pasquier. 
Hijos siguientes: 
+ 120 M 	i. Raúl Jarquín Pasquier. 
+ 121 M 	ii. Camilo José tarquín 
Pasquier. 
33. María Ernestina Pasquier Moraga 

María se casó con Hernan Montenegro 
Gutiérrez. 
Hijos siguientes: 
+ 122 M 	i. Donald Montenegro 
Pasquier. 
+ 123 F 	ii. Aura Lila Montenegro 
Pasquier. 
+ 124 F 	iii. Azúcena Montenegro 
Pasquier. 
34. Leticia Pasquier Moraga 

Leticia se casó con Gabriel Alvarado Asencio. 
Hijos siguientes: 
+ 125 M 	i. Gabriel Alvarado Pasquier. 

126 M 	ii. Roger Alvarado Pasquier. 
Roger se casó con Cristian Reno. 
+ 127 F 	iii. Rosario Alvarado Pasquier. 
+ 128 F 	iv. Maria Leticia Alvarado 
Pasquier. 
+ 129 M 	v. Marvin Alvarado Pasquier. 

130 M vi. Guillermo Alvarado 
Pasquier. 
36. Arturo Pasquier Moraga 

Arturo se casó con Guillermina Joya Iglesias. 
Hijos siguientes: 
+ 131 M 	i. Arturo César Pasquier Joya. 
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Hijos siguientes: 
+ 159 M 	i. Roberto Pasquier Luna. 
+ 160 M 	ii. Carlos Pasquier Luna. 
+ 161 F 	iii. Dolores Pasquier Luna. 
+ 162 M iv. Ernesto Pasquier Luna. 
+ 163 F 	v. Nieves Pasquier Luna. 
+ 164 M vi. Gregorio Pasquier Luna. 
+ 165 M vii. Alvaro Pasquier Luna. 
+ 166 M viii. Sergio Pasquier Luna. 

	

+ 167 F 	ix. Rosario Pasquier Luna 
(soltera). 
+ 168 M 	x. Javier Pasquier Luna. 
+ 169 M xi. Raúl Pasquier Luna. 
49. Hernán Jarquín Pasquier 

Hernán se casó con Pastora Robleto Noguera 
(*), hija de Heliodoro Robleto Ramírez (*) y 
Carmén Noguera Cerda (*). 
Hijos siguientes: 
+ 170 F 	i. María Bertha Jarquín 
Robleto. 
+ 171 F 	ii. Rosario Jarquín Robleto. 

	

172 F 	iii. Sonia Jarquín Robleto 
(soltera). 

173 F iv. Mertly Jarquín Robleto. 
+ 174 M 	v. Sergio Jarquín Robleto. 
50. Camilo tarquín Pasquier 
Camilo se casó con Mélida Alvarado Vásquez, 
hija de Sr. Alvarado y Celia Vásquez. 
Hijos siguientes: 
+ 175 F 	i. Juanita Jarquín Alvarado. 
+ 176 F 	ii. Ligia Jarquín Alvarado. 
+ 177 F 	iii. Mélida Jarquín Alvarado. 
+ 178 M iv. Roger Jarquín Alvarado. 
+ 179 M 	v. Luís Javier Jarquín Alvarado. 
51. Ramón Ernesto Jarquín Pasquier , 

Ramón se casó con Cristina Meza. 
Hijos siguientes: 

	

180 M 	i. Ramón Ernesto Jarquín 
Meza. 

	

181 M 	ii. Juan José Jarquín Meza. 
55. Magdalena Jarquín Pasquier 

Magdalena se casó con Carlos Caldera Bellorini. 
Hijos siguientes: 

	

182 F 	i. Coralia Caldera Jarquín. 
Coralia se casó con Javier Bolaños Ortega, hijo 
de Miguel Bolaños y María Ortega Zavala. 

	

183 M 	ii. Carlos Caldera Jarquín.  

184 F 	iii. Magda Caldera Jarquín. 
56. María Cristina Pasquier Galo nació en 

1922 en Masaya. 
María se casó con Luis Sánchez Velásquez. 
Hijos siguientes: 
+ 185 M 	i. Raúl Sánchez Pasquier. 

186 M 	ii. Luís Eduardo Sánchez 
Pasquier. 
+ 187 M iii. Carlos Alfredo Sánchez 
Pasquier. 

188 M iv. Leslie René Sánchez 
Pasquier. 
60. Yolanda Estela Pasquier Galo nació en 

1928. 
Yolanda se casó con Alejandro Cole 
Chamorro. 
Hijos siguientes: 
+ 189 F 	i. Gloria Cole Pasquier. 

190 M 	ii. Alejandro Cole Pasquier. 
191 F 	iii. Yolanda Cole Pasquier. 
192 F 	iv. Bertha Cole Pasquier. 
193 M 	v. César Augusto Cole Pasquier 

murió a los 6 meses. 
194 M vi. Armando Cole Pasquier. 
195 M vii. Javier Cole Pasquier. 
196 F viii. Jenny Cole Pasquier. 
197 F 	ix. Sara Cole Pasquier. 
198 F 	x. Martha Cole Pasquier. 

62 .Gregorio César Augusto Pasquier Galo 
nació el 26 Noviembre 1932. Él murió el 7 Abril 
2007. 
Gregorio se casó con Olga Elena Hernández 
Arteaga. 
Hijos siguientes: 
+ 199 M 	i. Roger Augusto Pasquier 
Hernández. 

200 M 	ii. Edgar Octavio Pasquier 
Hernández. 
+ 201 F 	iii. Flor de María Pasquier 
Hernández. 
63. Norma Argentina Pasquier Galo nació en 

1934. Ella murió en 2005. 
Norma se casó con Alonso Sándigo Sandoval. 
Hijos siguientes: 

202 F 	i. Norma Sándigo Pasquier. 
203 M 	ii. Alonso Sándigo Pasquier. 
204 F 	iii. Angelina Sándigo Pasquier. 
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205 M iv. Leonel Sándigo Pasquier. 
64. Vilma Pasquier Galo nació en 1938. 

Vilma se casó con Claudio Sánchez. 
Hijos siguientes: 

206 F 	i. Carolina Sánchez Pasquier. 
207 F 	ii. Carmen María Sánchez 

Pasquier. 
65. Ernesto Enrique Pasquier Galo 

Ernesto se casó (1) Teresa Núñez. 
Hijos siguientes: 

208 M 	i. Enrique Pasquier Núñez. 
209 F 	ii. Teresa Pasquier Núñez. 
210 F 	iii. Gabriela Pasquier Núñez. 
211 M 	iv. Cristian Pasquier Núñez. 

Ernesto también se casó (2) Yamileth Ruiz. 
Hijos siguientes: 

212 F 	v. Flor de María Pasquier Ruiz. 
213 M vi. Jean Claude Pasquier Ruiz. 

66. Jaime Pasquier Romero 
Jaime se casó con Ileana Salinas Lacayo. Hija de 
Agustin Salinas y Maria Amanda Lacayo Maison. 
Hijos siguientes: 
+ 214 M 	i. Jaime Pasquier Salinas. 
+ 215 F 	ii. Desireé Pasquier Salinas. 
+ 216 M 	iii. Eduardo Pasquier Salinas. 
+ 217 F 	iv. Jacqueline Pasquier Salinas. 
67. Arnaldo José Pasquier Romero 

Arnaldo se casó (1) Indiana Gutiérrez 
Gutiérrez, hija de Alfonso Gutiérrez Sánchez y 
Carmencita Gutiérrez Meza de Gutiérrez. 
Hijos siguientes: 

218 F 	i. María José Pasquier 
Gutiérrez. 

219 M 	ii. Arnaldo Pasquier Gutiérrez. 
220 F 	iii. Indiana Pasquier Gutiérrez. 

Arnaldo también se casó (2) Ligia Castro de 
Pasquier (sin descendencia). 
68. Francisco Vega Pasquier murió en 1974. 

Francisco se casó con Edith Jackson Ocampo. 
Hijos siguientes: 
+ 221 F 	i. Ana Cecilia Vega Jackson. 
+ 222 F 	ii. Edith Vega Jackson. 
+ 223 M iii. Francisco Vega Jackson. 
+ 224 M iv. Gustavo Vega Jackson. 
+ 225 M 	v. Ricardo Vega Jackson. 
+ 226 M vi. Carlos Manuel Vega Jackson. 

69. Velma Vega Pasquier 
Hijos siguientes: 

	

227 M 	i. Pedro Abelardo. 

	

228 M 	ii. Francisco. 
71. Gustavo Vega Pasquier murió el 7 Julio 

2007. 
Gustavo se casó con Sra. Vargas. 
Hijos siguientes: 

	

229 M 	i. Gustavo Adolfo Vega Vargas. 
72. Xenia Vega Pasquier nació el 3 Mayo 1939 

en Masaya, Nicaragua. 
Xenia se caso el 28 abril 1959 en Managua con 
Juan Nilo Román Orózco, hijo de José 
Adolfo Román Jiménez y Rosa Orózco Taleno. 
Nació el 26 Septiembre 1917 en León, Nicaragua 
y murió el 17 Mayo 2007. 
Hijos siguientes: 

	

230 F 	i. Lee Román Vega nació el 22 
Febrero 1960. Ella murió el 7 Mayo 1961. 

	

+ 231 M 	ii. Nilo Román Vega nació el 20 
Marzo 1961. 
73.Arnaldo Augusto Pasquier Castillo nació el 

19 Noviembre 1926. Él murió el 18 Mayo 2006. 
Arnaldo se casó (1) Lesbia Solis. 
Hijos siguientes: 

	

232 F 	i. Ligia Pasquier Solis. 

	

233 F 	ii. Marlene Pasquier Solis. 
Arnaldo también se casó (2) Mercedes 
Guadámuz. 
Hijos siguientes: 

234 M iii. Marlon Pasquier Guadámuz. 

	

235 F 	iv. Coralia Pasquier Guadámuz. 

	

236 F 	v. Marisol Pasquier Guadámuz. 
237 M vi. Alfonso Pasquier Guadámuz. 
238 F vii. Gloria Pasquier Guadámuz. 
239 M viii. Harold Pasquier Guadámuz. 

74. Olga del Carmen Pasquier Castillo nació el 
16 Junio 1928. 
Olga se casó con Perfecto Mayorga. 
Hijos siguientes: 

	

240 M 	i. Marvin Mayorga Pasquier. 

	

241 F 	ii. Mayra Mayorga Pasquier. 

242 F iii. Esperanza Mayorga Pasquier. 
243 M iv. Perfecto Mayorga Pasquier. 

	

244 F 	v. Sandra Mayorga Pasquier. 
245 M vi. Oscar Mayorga Pasquier. 
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75. Esperanza Evelia Pasquier Castillo nació el 
21 Junio 1929. 
Esperanza se casó con Manuel Avendaño 
Aguilar (Hondureño). 
Hijos siguientes: 

246 F 	i. Miriam Avendaño Pasquier. 
247 F 	ii. María Lourdes Avendaño 

Pasquier. 
248 F 	iii. Teresita Avendaño Pasquier. 
249 F 	iv. Gioconda Avendaño 

Pasquier. 
250 F 	v. Martha Esperanza Avendaño 

Pasquier. 
251 F 	vi. Jaqueline Avendaño 

Pasquier. 
252 F vii. Perla Avendaño Pasquier. 
253 M viii. Jorge Manuel Avendaño 

Pasquier. 
254 F 	ix. Sheyla Avendaño Pasquier 

murió a los 22 años. 
76. Daisy Auxiliadora Pasquier Castillo, nació 

el 3 Mayo 1933. 
Daisy se casó con José de la Cruz Gómez 
Enriquez. 
Hijos siguientes: 

255 F 	i. Daisy Teresa Gómez 
Pasquier. 

256 F 	ii. Micaela de los Ángeles 
Gómez Pasquier. 

257 M iii. Alfonso José Gómez Pasquier. 
258 F 	iv. Ruth Auxiliadora Gómez 

Pasquier. 
259 F 	v. Ivonne del Carmen Gómez 

Pasquier. 
260 F 	vi. lvette del Rosario Gómez 

Pasquier. 
77. Juanita Lilliam Pasquier Castillo, nació el 1 

Julio 1937. 
Juanita se casó con Walter Robleto Gabuardi. 
Hijos siguientes: 

261 F 	i. Walter Alfonso Robleto 
Pasquier. 

262 M 	ii. Fred Antonio Robleto 
Pasquier. 

263 F 	iii. Martha Haydee Robleto 
Pasquier. 

264 M iv. Warren Raúl Robleto 
Pasquier. 

265 F 	v. María José Robleto Pasquier. 
78. María Nubia Pasquier Castillo nació el 31 

Diciembre 1940. 
María se casó con Juan José Navas (Granada). 
Hijos siguientes: 

266 F 	i. Nubia Dolores Navas 
Pasquier. 

267 M ii. Jorge Rodrigo Navas Pasquier. 
268 M 	iii. Juan José Navas Pasquier. 
269 M iv. Román Antonio Navas 

Pasquier. 
270 F 	v. Grethel María Navas 

Pasquier. 
87. Rosa Pasquier Guillen 

Rosa se casó con Juan Morales. 
Hijos siguientes: 

271 F 	i. Marta Morales Pasquier. 
272 F 	ii. Nelda Morales Pasquier. 

88. Benjamín Caldera Bellorini 
Benjamín se casó con Telma Dávila Bolaños. 
Hijos siguientes: 

273 M 	i. Mauricio Alejandro Caldera 
Dávila. 

274 M 	ii. José Benjamín Caldera 
Dávila. 

275 M 	iii. Oscar Javier Caldera Dávila. 
276 M 	iv. Mario José Caldera Dávila. 
277 F 	v. Telma Rosa Caldera Dávila. 
278 M vi. Ulisés Antonio Caldera 

Dávila. 
89. Consuelo Caldera Bellorini 

Consuelo se casó con Honorato Caldera 
Bellorini, hijo de Carlos Caldera Miranda y 
Ercilia Bellorini Pasquier. 
Hijos siguientes: 

279 M 	i. Moscardó Caldera Caldera. 
280 M 	ii. Javier Caldera Caldera. 
281 F 	iii. Cira Caldera Caldera. 
282 F 	iv. Socorro Caldera Caldera. 

91. Esperanza Caldera Bellorini 
Esperanza se casó con Juan Aragón. 
Hijos siguientes: 

283 M 	i. José Antonio Aragón Caldera. 
284 M 	ii. Silvio Aragón Caldera. 

96. Carlos Caldera Bellorini 
Carlos se casó con Magdalena (Nena) Jarquín 
Pasquier. 
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QUINTA GENERACIÓN, 
109. Alejandro Pasquier Hueck 

Alejandro se casó con Adilia Marín. 
Hijos siguientes: 

	

303 M 	i. Marlon Pasquier Marín. 

	

304 F 	ii. Martha Eliette Pasquier 
Marín. 

	

305 F 	iii. Pastora Pasquier Marín. 
110. Blanca Pasquier Hueck 
Blanca se casó con Hernaldo Alvarez. 
Hijos siguientes: 

	

306 M 	i. Martin Alvarez Pasquier. 

	

307 F 	ii. Blanca Carolina Alvarez 
Pasquier. 
111. Lesbia Pasquier Hueck 
Lesbia se casó con Rolando Jiménez. 
Hijos siguientes: 

	

308 F 	i. Maribel Jiménez Pasquier. 

	

+ 309 M 	ii. Larry Jiménez Pasquier. 

	

310 F 	iii. Lesbia Jiménez Pasquier. 

311 F iv. Walkiria Jiménez Pasquier. 

	

312 F 	v. Scarlett Jiménez Pasquier. 
113. Lucinda Pasquier Hueck 
Lucinda se casó con Rodolfo Gómez 
Villavicencio. 
Hijos siguientes: 

	

313 F 	i. Yaroslava Gómez Pasquier. 

	

314 F 	ii. Nolaska Gómez Pasquier. 
114. Minijaja Pasquier Hueck 
Minijaja se casó con William Ramírez Noguera. 
Hijos siguientes: 

	

315 M 	i. Jorge Alejandro Ramírez 
Pasquier. 

	

316 M 	ii. William Roberto Ramírez 
Pasquier. 

317 M iii. Jerry de Jesús Ramírez 
Pasquier. 
115. Silena Pasquier Hueck 
Silena se casó con Ricardo Tiffer Alduvin, hijo de 
Alberto Tiffer Vega y Esperanza Alduvin Abaunza.  
Hijos siguientes: 

	

318 M 	i. Ricardo Alberto Tiffer 
Pasquier. 

	

319 F 	ii. Esperanza Manuela Tiffer 
Pasquier. 

	

320 F 	iii. Tania VeruskaTiffer 
Pasquier. 
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Hijos siguientes: 
285 F 	i. Coralia Caldera Jarquín 

(Repet.). 
286 M 	ii. Carlos Caldera Jarquín 

(Repet.). 
287 F 	iii. Magda Caldera Jarquín 

(Repet.). 
99. Livia Rugama Núñez 

Livia se casó con Gilberto Robelo. 
Hijos siguientes: 
+ 288 F 	i. Teresa Robelo Rugama. 

289 F 	ii. Yamileth Robelo Rugama. 
Yamileth se casó con Alcalá Bolaños Ortega, hijo 
de Miguel Bolaños y María Ortega Zavala. 

290 M iii. Bosco RobeloRugama. 

100. Armando Rugama Núñez 
Armando se casó con Lola Palacios. 
Hijos siguientes: 

291 F 	i. María Esther Rugama 
Palacios. 

292 F 	ii. Yadira Rugama Palacios. 
293 M iii. Armando Rugama Palacios. 
294 M iv. Omar Rugama Palacios. 
295 M 	v. Sergio Rugama Palacios. 
296 F 	vi. Coralia Rugama Palacios. 

101. Ana María Rugama Núñez 
Ana se casó con Roberto Baca Baca. 
Hijos siguientes: 

297 M 	i. Francisco Rodolfo Baca 
Rugama nació el 30 Noviembre 1936. 
Francisco se casó con Silvia Bermúdez Tablada. 
102. Ernesto Rugama Núñez 
Ernesto se casó con Juanita Castillo Lira. 
Hijos siguientes: 
+ 298 M 	i. Donald Rugama Castillo. 
+ 299 M 	ii. Ernesto Rugama Castillo. 

103. Cristóbal Rugama Núñez 
Cristóbal se casó con Amelia Maison Porta, hija 
de Federico Maison y Victoria Porta Sanders. 
Hijos siguientes: 

300 F 	i. Carmen María Rugama 
Maison. 

301 F 	ii. María Eugenia Rugama 
Maison. 

302 M iii. Cristóbal Rugama Maison. 
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116. Alma Pasquier Hueck 
Alma se casó con Douglas Martínez Tapia. 
Hijos siguientes: 

321 F 	i. Vanessa Alejandra Martínez 
Pasquier. 

322 M 	ii. Douglas Jose Martínez 
Pasquier. 

323 M iii. Jose Rodolfo Martínez 
Pasquier. 
117. Roberto Pasquier Salablanca 
Roberto se casó con Emelda Mercado de 
Pasquier. 
Hijos siguientes: 

324 F 	i. Emelda Pasquier Mercado. 
325 M 	ii. Henry Pasquier Mercado. 
326 M iii. Roberto Pasquier Mercado. 
327 M iv. Salvador Pasquier Mercado. 
328 M 	v. Guillermo Pasquier Mercado. 
329 M vi. Robener Pasquier Mercado. 

118. Gregorio Pasquier Salablanca 
Gregorio se casó con Carolina de Pasquier. 
Hijos siguientes: 

330 M 	i. Christofer Pasquier. 
331 M 	ii. Arnold Pasquier. 

119. Alejandro Pasquier Salablanca 
Alejandro se casó con Norma Solano. 

Hijos siguientes: 
332 M 	i. Alejandro Pasquier Solano. 
333 M 	ii. Arnoldo Pasquier Solano. 
334 M 	iii. José Luis Pasquier Solano. 
335 M 	iv. Roberto Pasquier Solano. 
336 F 	v. Norma Pasquier Solano. 

120. Raúl Jarquín Pasquier 
Raúl se casó con Sonia Arguello Dubon. 
Hijos siguientes: 
+ 337 M 	i. José Luis Jarquín Arguello. 
+ 338 F 	ii. Milagros Jarquín Arguello. 
+ 339 M iii. Armando Jarquín Arguello. 
+ 340 M 	iv. Raúl Jarquín Arguello. 
121. Camilo José Jarquín Pasquier, Abogado y 
de su segundo matrimonio tuvo tres hijos. 
Camilo se casó (1) Olivia Peña. 
Hijos siguientes: 

341 M 	i. Camilo José Jarquín Peña. 
Camilo se casó con Auxiliadora Zarruck, hija de 
Juan Zarruck y Blanca de Zarruck. 

342 M 	ii. Luis Ramón Jarquín Peña.  

Camilo también se casó (2) Rhina Peña. 
Hijos siguientes: 

343 F 	iii. María José Jarquín Peña. 
122. Donald Montenegro Pasquier 
Donald se casó con María Lorena Midence 
Padilla. 
Hijos siguientes: 

344 F 	i. María Ernestina Montenegro 
Midence. 
María se casó (1) Mauricio Barberena Hurtado 
(sin descendencia). 
María se casó en segunda con Roberto 
Tellería Maltez, hijo de Luis Tellería y Gloria 
Máltez Salvo. 

345 F 	ii. María Gabriela Montenegro 
Midence. 

346 M iii. Donald José Montenegro 
Midence. 
123. Aura Lila Montenegro Pasquier 
Aura se casó con William Vargas Obando. 
Hijos siguientes: 
+ 347 M 	i. William Vargas Montenegro. 

348 F 	ii. Claudia Vargas Montenegro. 
+ 349 F 	iii. Soraya del Carmen Vargas 
Montenegro. 
+ 350 F 	iv. Marcela Vargas Montenegro. 

351 F v. Azúcena Patricia Vargas 
Montenegro. 
+ 352 F 	vi. Valeria Vargas Montenegro. 

+ 353 M vii. Alvaro Martín Vargas 
Montenegro. 
124. Azucena Montenegro Pasquier 
Azucena se casó con Jorge Artola Alemán. 
Hijos siguientes: 

35 
4 	F i. Sandra Artola Montenegro. 

+ 355 M 	ii. Bernardo Artola 
Montenegro. 
125. Gabriel Alvarado Pasquier 
Gabriel se casó con Gilda Rosales Rivera, hija de 
Alfredo Rosales y Eleonora Rivera. 
Hijos siguientes: 
+ 356 F 	i. Gilda María Alvarado 
Rosales. 
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357 F 	ii. María Gabriela Alvarado 
Rosales. 

	

+ 358 F 	iii. María Raquel Alvarado 
Rosales. 
127. Rosario Alvarado Pasquier 
Rosario se casó con Rene Abaunza Estrada. 
Hijos siguientes: 

	

359 M 	i. Eduardo José Abaunza 
Alvarado. 
128. María Leticia Alvarado Pasquier 
Maria se casó con Luis Eulogio Trejos 
Bermúdez, hijo de Mercedes Bermúdez Tiffer. 
Hijos siguientes: 

	

360 M 	i. José Luis Trejos Alvarado. 

	

361 M 	ii. Merlec Trejos Alvarado. 

	

362 F 	iii. María Leticia Trejos 
Alvarado. 
129. Marvin Alvarado Pasquier 
Marvin se casó con Adelita Brenes. 
Hijos siguientes: 

	

363 M 	i. Marvin Alvarado Brenes. 

	

364 M 	ii. Edgardo Alvarado Brenes. 
131. Arturo César Pasquier Joya 
Arturo se casó con Magda González Ardón. 
Hijos siguientes: 

	

365 F 	i. Carolina Pasquier González. 

	

366 M 	ii. César Augusto Pasquier 
González. 

	

367 F 	iii. Indira Vanessa Pasquier 
González. 
133. Omar Antonio Pasquier Joya 
Omar se casó con Arcelia Martínez de Pasquier. 
Hijos siguientes: 

	

368 M 	i. Omar Pasquier Martínez. 

	

369 M 	ii. Raúl Ernesto Pasquier 
Martínez. 

	

370 F 	iii. Kenia Pasquier Martínez. 

	

371 F 	iv. Evelyn Pasquier Martínez. 
134. Diego Manuel Pasquier Joya 

Diego se casó con Miriam Blandón Salazar. 
Hijos siguientes: 

	

372 F 	i. Miriam Manuela Pasquier 
Blandón. 

	

373 M 	ii. Diego Manuel Pasquier 
Blandón. 
136. María Auxiliadora Pasquier Joya 
María se casó con Orlando Reyes Barreda. 

Hijos siguientes: 

	

374 F 	i. Dulce María Reyes Pasquier. 

	

375 F 	ii. Diana Reyes Pasquier. 

	

376 F 	iii. Belén Reyes Pasquier. 
137. María Josefa Pasquier Joya 
María se casó con Carlos Amaya. 

Hijos siguientes: 

	

377 F 	i. Karla Amaya Pasquier. 
141. Jaime Rosales Pasquier 
Jaime se casó con Ana Lucrecia Mejía Lacayo. 
Hijos siguientes: 

	

378 M 	i. Jaime Rigoberto Rosales 
Mejía. 

	

379 F 	ii. Ana Marcela Rosales Mejía. 
142. Rigoberto Rosales Pasquier 
Rigoberto se casó con Alicia Vega Caldera, hija 
de Julio Vega Abarca y Luz Caldera Ramírez. (*) 
Hijos siguientes: 

	

+ 380 F 	i. María Alicia Rosales Vega. 

	

381 F 	ii. María Gabriela Rosales Vega. 

	

382 F 	iii. Adriana Rosales Vega. 
143. María Alba Rosales Pasquier 
María se casó con Leopoldo Sánchez. 
Hijos siguientes: 

	

383 M 	i. Juan Pablo Sánchez Rosales. 
144. Mario Rosales Pasquier 
Mario se casó con Julia Margarita Noguera Belli 
(*), hija de Chester Noguera Cuadra y Manina 
Belli Cortés. 
Hijos siguientes: 

	

+ 384 F 	i. Lucía Margarita Rosales 
Noguera. 

	

385 M 	ii. Mario Alberto Rosales 
Noguera. 
145. Selina Rosales Pasquier 
Selina se casó con Jorge Velásquez Maldonado, 
hijo de Julio Velásquez Geyer y Marina Maldonado 
Robleto. 
Hijos siguientes: 

	

386 M 	i. Jorge Javier Velásquez 
Rosales. 

	

387 M 	ii. Rodrigo Velásquez Rosales. 
146. Adolfo Rosales Pasquier 
Adolfo se casó con Martha Frech Miranda. 
Hijos siguientes: 

	

388 F 	i. María Martha Rosales Frech. 
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389 F ii. Andrea Carolina Rosales Frech. 
390 M iii. Adolfo Martín Rosales Frech. 

147. Javier Rosales Pasquier 
Javier se casó con Angela Dolores Valle Maltez, 
hija de Nicolás Valle Salinas y Angela Máltez. 
Hijos siguientes: 

391 M 	i. Javier Alejandro Rosales 
Valle. 

392 M 	ii. Gabriel Eugenio Rosales 
Valle. 
148. Lucía Rosales Pasquier 
Lucía se casó con Carlos Fernández Roque. 
Hijos siguientes: 

393 M 	i. Carlos Eduardo Fernández 
Rosales. 

394 F 	ii. Marta Lucía Fernández 
Rosales. 

395 M iii. Jorge Enrique Fernández 
Rosales. 
149. Isolda Rosales Pasquier 
(solda se casó con Federico Solórzano Castillo, 
hijo de Pedro Solórzano Chamorro y Adela 
Castillo Martínez. 
Hijos siguientes: 

396 F 	i. Isolda María Solórzano 
Rosales. 

397 M 	ii. Federico Solórzano Rosales. 
398 M iii. Alejandro Solórzano Rosales. 

150. Ricardo Rosales Pasquier 

Ricardo se casó con Karla Hüeck Núñez, hija de 
Iván Hüeck Plata y Gloria Elena Núñez Boza. 
Hijos siguientes: 

399 F 	i. Erika María Rosales Hüeck. 
400 F 	ii. Fernanda María Rosales 

Hüeck. 
401 F 	iii. María Laura Rosales Hüeck. 
402 M iv. Ricardo Rosales Hüeck. 
403 F 	v. Karla María Rosales Hüeck. 

151. Ana Carolina Rosales Pasquier 
Ana se casó con Luis Porta Porta, hijo de 
Alejandro Porta Bermúdez y Lesbia Porta Lacayo. 
Hijos siguientes: 

404 F 	i. Ana Agustina Porta Rosales. 
405 M 	ii. Luis Porta Rosales. 
406 F 	iii. María del Mar Porta Rosales. 

152. Lorna María Vega Pasquier 
Lorna se casó con Fernando Miranda Mendoza.  

Hijos siguientes: 

	

407 F 	i. Gloria Andrea Miranda Vega. 

	

408 M 	ii. Bosco Pío Miranda Vega. 
153. Marcia Vega Pasquier 

Marcia se casó con Alfonso Abaunza Padilla. 

Hijos siguientes: 

	

409 F 	i. Marcia Gabriela Abaunza 
Vega. 

	

410 M 	ii. Jorge Martín Abaunza Vega. 
155. Julia Marina Vega Pasquier 
Julia se casó con William Núñez Caldera. 
Hijos siguientes: 

	

411 M 	i. William Emmanuel Núñez 
Vega. 

	

412 M 	ii. Carlos Eduardo Núñez Vega. 
156. Irma Gloria Vega Pasquier 
Irma se casó con Ramón Brenes Abdalah, hijo 
de Nicolás Brenes y Mina Abdalah. 
Hijos siguientes: 

	

+ 413 F 	i. Suad María Pía Brenes Vega. 

	

414 F 	ii. Irma Paola Brenes Vega. 

	

415 F 	iii. Mónica N 
Nicole Bren 
es Vega. 
157. María Gertrudis Vega Pasquier 
María se casó con Ulises Miranda Mendoza. 
Hijos siguientes: 

	

416 F 	i. María Pía Miranda Vega. 

	

417 M 	ii. Ulises José Miranda Vega. 
418 M iii. Ronald José Miranda Vega. 

158. Julio Vega Pasquier 
Julio se casó con Ana Nubia Alegría Treminio, 
hija de Byron Alegría y Nubia Treminio Treminio. 
Hijos siguientes: 

	

419 F 	i. Ana Sofía Vega Alegría. 

	

420 M 	ii. Julio Alejandro Vega Alegría. 

	

421 M 	iii. Joaquín Pío Vega Alegría. 
159. Roberto Pasquier Luna 
Roberto se casó (1) Mery Guerrero. 
Hijos siguientes: 

	

422 F 	i. Nidia Pasquier Guerrero. 

	

423 M 	ii. Roberto Pasquier Guerrero. 

	

424 F 	iii. Ligia Pasquier Guerrero. 

	

425 F 	iv. Magda Pasquier Guerrero. 

	

426 F 	v. Carla Pasquier Guerrero. 
Roberto también se casó (2) Auxiliadora Taleno. 
Hijos siguientes: 
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427 M vi. Sergio Pasquier Taleno. 
428 M vii. Carlos Pasquier Taleno. 

160. Carlos Pasquier Luna 
Carlos se casó (1) Mireya Boza. 
Hijos siguientes: 

429 M 	i. Carlos Pasquier Boza. 
430 M 	ii. Octavio Pasquier Boza. 
431 F 	iii. Carmen María Pasquier Boza. 

Carlos también se casó (2) Nereyda de Pasquier. 

Hijos siguientes: 
432 F 	iv. Claudia Pasquier. 
433 M 	v. Igancio Pasquier. 
434 F 	vi. Nereyda Pasquier. 

161. Dolores Pasquier Luna 
Dolores se casó con Juan Ramón Alvarado. 
Hijos siguientes: 

435 F 	i. Ana Alicia Alvarado 
Pasquier. 

436 M 	ii. Juan Carlos Alvarado 
Pasquier. 

437 F 	iii. Xenia Alvarado Pasquier. 
162. Ernesto Pasquier Luna 
Ernesto se casó con Mireya Lee. 
Hijos siguientes: 

438 F 	i. Mireya Pasquier Lee. 
439 F 	ii. Carolina Pasquier Lee. 
440 F 	iii. Mercedes Pasquier Lee. 
441 F 	iv. Lucia Pasquier Lee. 

163. Nieves Pasquier Luna 
Nieves se casó (1) José Luis Brenes. 
Hijos siguientes: 

442 F 	i. Isabel Brenes Pasquier. 
443 F 	ii. Nieves Brenes Pasquier. 
444 M 	iii. Luis Javier Brenes Pasquier. 

Nieves también se casó Sr. Otero. 
Hijos siguientes: 

445 M iv. Bernardo Otero Pasquier. 
446 M . v. Alvaro Otero Pasquier. 

164. Gregorio Pasquier Luna 
Gregorio se casó (1) Ileana Gadea. 
Hijos siguientes: 

447 M 	i. Francisco Javier Pasquier 
Gadea. 

448 F 	ii. Uranea Pasquier Gadea. 
449 F iii. Ileana Pasquier Gadea. 

Gregorio también se casó (2) Esperanza de 
Pasquier. 

Hijos siguientes: 
450 F 	iv. Marizta Pasquier. 

165. Alvaro Pasquier Luna 
Alvaro se casó (1) Emilce Armas. 
Hijos siguientes: 

451 M 	i. Alvaro Pasquier Armas. 
Alvaro también se casó (2) Sra. Desconocida. 
Hijos siguientes: 

452 F 	ii. Yahoska Pasquier. 
166. Sergio Pasquier Luna 
Sergio se casó con Carolina Cadena. 
Hijos siguientes: 

453 F 	i. Melba Pasquier Cadena. 
454 F 	ii. Carolina Pasquier Cadena. 

168. Javier Pasquier Luna 
Javier se casó con Eva Acevedo. 
Hijos siguientes: 

455 M i. Luis Javier Pasquier Acevedo. 
456 M 	ii. Ernesto Pasquier Acevedo. 
457 F 	iii. Adriana Pasquier Acevedo. 

169. Raúl Pasquier Luna 
Raúl se casó (1) Olivia Fornos. 
Hijos siguientes: 

458 M 	i. Raúl Ernesto Pasquier 
Fornos. 

459 M 	ii. Gerardo Evenor Pasquier 
Fornos. 
Raúl también se casó (2) Arlen Matamoros. 
Hijos siguientes: 

460 M iii. Gabriel Pasquier Matamoros. 
170. María Bertha Jarquín Robleto 
María se casó con Boris Vega Sánchez, hijo de 
Horacio Vega y Obdulia Sánchez . 
Hijos siguientes: 
+ 461 F 	i. María Carolina Vega Jarquín. 
+ 462 M 	ii. Boris Horacio Vega Jarquín. 
+ 463 M iii. Eduardo Alejandro Vega 
Jarquín. 
+ 464 M iv. Diego Rodrigo Vega Jarquín. 
+ 465 M 	v. Danilo Vega Jarquín. 
+ 466 M vi. Boris Benjamín Vega Jarquín. 

467 M vii. Gabriel Vega Jarquín. 
171. Rosario tarquín Robleto 
Rosario se casó con Carlos Sánchez Zavala, hijo 
de Ángel Sánchez y Concepción Zavala. 
Hjos siguientes: 
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468 F 	i. Claudia Lucía Sánchez 
Jarquín. 

	

469 F 	ii. Karla Sánchez Jarquín. 
Karla se casó con Mynor Villalobos 

Tercero (Guatemalteco). 
174. Sergio Jarquín Robleto 
Sergio se casó con Yaros lava Genyk. 
Hijos siguientes: 

	

470 M 	i. Sergio Jarquín Genyk. 

	

471 F 	ii. Katya Jarquín Genyk. Todos 
ellos residente en Paris, Francia. 
175. Juanita Jarquín Alvarado 
Juanita se casó con Roger (Nene) Bolaños 
Carrión. 
Hijos siguientes: 

	

472 F 	i. Roger 
José Bolaños Jarquín. 

	

473 M 	ii. Allan Javier Bolaños Jarquín. 

	

474 F 	iii. Marta Johanna Bolaños 
Jarquín. 
176. Ligia Jarquín Alvarado 
Ligia se casó con Marcos Pérez. 
Hijos siguientes: 

	

475 F 	i. Charlene Pérez Jarquín. 

476 M ii. Marco Antonio Pérez Jarquín. 
Residencia en New Orleans. 
177. Mélida Jarquín Alvarado 
Mélida se casó con Leonel Quant Osorio. 
Hijos siguientes: 

	

+ 477 F 	i. Rosa Mayling Quant Jarquín. 

	

478 F 	ii. Marta Lucía Quant Jarquín. 
+ 479 M iii. Leonel José Quant Jarquín. 

480 M iv. Luís Ramón Quant Jarquín 
(Soltero). 
178. Roger Jarquín Alvarado ( 
Roger se casó con Esmeralda Abaunza Noguera, 
hija de Roger Abaunza Abuanza y Auxiliadora 
Noguera Cordón (*). 
Hijos siguientes: 

	

481 F 	i. Esmeralda Jarquín Abaunza. 

	

482 M 	ii. Roger Antonio Jarquín 
Abaunza. 
179. Luís Javier Jarquín Alvarado (Camilo 
Jarquín Pasquier, Juanita Pasquier Caldera, 
Gregorio Pasquier Arteaga, Fermin). 
Luís se casó con Carolina Quant Altamirano. 
Ellos tuvieron los hijos siguientes: 

483 F 	i. Carolina Dolores Jarquín 
Quant. 

484 F 	ii. Suyen Jarquín Quant. 
485 F 	iii. Javiera María Jarquín Quant. 
486 F 	iv. Ligia Auxiliadora Jarquín 

Quant. 
185. Raúl Sánchez Pasquier ( 
Raúl se casó con Sonia Martínez. 
Hijos siguientes: 

487 M 	i. Raúl Sánchez Martínez. 
187. Carlos Alfredo Sánchez Pasquier 
Carlos se casó con Sra. de Sánchez. 
Hijos siguientes: 

488 M 	i. Carlos Alfredo Sánchez. 
489 F 	ii. María Cristina Sánchez. 
490 M iii. Eduardo Sánchez. 

189. Gloria Cole Pasquier ( 
Gloria se casó con Sergio Alvarado García. 
Hijos siguientes: 

491 M 	i. Sergio Danilo Alvarado Cole. 
492 F 	ii. Gloria Vanessa Alvarado 

Cole. 
493 M 	iii. Erick Alvarado Cole. 
494 M iv. Roberto Alvarado Cole. 

199. Roger Augusto Pasquier Hernández 
Roger se casó (1) Geraldine Cross Mora. 
Hijos siguientes: 

495 F 	i. Graciela María Rafaela 
Pasquier Cross. 

496 M 	ii. Gregory Alexandre Pasquier 
Cross. 

Roger también se casó (2) María Lorena Isabá 
Acuña (*), hija de Eloy Isabá Rodríguez y Alma 
Acuña Barrera-Montiel. María nació el 10 Agosto 
1968. Casarón el 9 de diciembre de 1999, después 
de la nulidad eclesiástica del primer matrimonio 
de Roger. 
Hijos siguientes: 

497 M iii. Augusto Enrique Pasquier 
lsabá nació el 15 Enero 2003. 

498 F 	iv. María Lorena Pasquier Isabá 
nació el 25 Enero 2005. 

499 M 	v. Roger César Augusto 
Pasquier Isabá nació el 5 Diciembre 2007. 
201. Flor de María Pasquier Hernández 
Flor se casó con Javier Paiz. 
Hijos siguientes: 
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519 M iv. Francisco José Vega 
Hernández. 
224. Gustavo Vega Jackson 
Gustavo se casó con Ruth Alberdi. 
Hijos siguientes: 

520 F 	i. Denise Vega Alberdi. 
521 F 	ii. Ruth Eugenia Vega Alberdi. 
522 F 	iii. Marisol Vega Alberdi. 
523 M iv. Gustavo David Vega Alberdi. 

225. Ricardo Vega Jackson 
Ricardo se casó con Sandra Torres López. 
Hijos siguientes: 

524 F 	i. Alexandra Vega Torres. 
525 M 	ii. Ricardo Vega Torres. 

226. Carlos Manuel Vega Jackson 
Carlos se casó con Karla Dolores Icaza Meneses. 
Hijos siguientes: 

526 M 	i. Alejandro Carlo Vega lcaza. 
527 M 	ii. Andrés Carlo Vega Icaza. 
528 M iii. Carlo Sebastián Vega (caza. 

231. Nilo Román Vega nació el 20 Marzo 1961 
en Managua, Nicaragua. 
Nilo se casó con Luz Milia Leiva Morraz. 
Hijos siguientes: 

529 F 	i. Ana Lee Román Leiva. 
530 M 	ii. Nilo Román Leiva. 

288. Teresa Robelo Rugama 
Teresa se casó con Andrés Vega Noguera (*), 
hijo de Mariano Vega Bolaños y Ofelia Noguera 
Cerda. 
Hijos siguientes: 

531 F 	i. Silvia Teresita Vega Robelo. 
532 M 	ii. Andrés Antonio Vega Robelo. 
533 M 	iii. Santiago Vega Robelo. 
534 M iv. Danilo Vega Robelo. 
535 M 	v. Ricardo Vega Robelo. 
536 M vi. Martín Vega Robelo. 

298. Donald Rugama Castillo 
Donald se casó (1) Herminia Vado. 
Hijos siguientes: 

537 M 	i. David Ernesto Rugama Vado. 
538 M 	ii. Luís Ernesto Rugama Vado. 

Donald también se casó (2) Verónica Argüello. 
Hijos siguientes: 

539 F iii. María Estela Rugama Argüello. 
299. Ernesto Rugama Castillo 
Ernesto se casó con Claudia López Pereira. 
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500 M 	i. Edgard Enrique Paiz 
Pasquier. 

501 F 	ii. América Paiz Pasquier. 
502 M iii. Javier David Paiz Pasquier. 

214. Jaime Pasquier Salinas 
Jaime se casó con Handan Gencogluer. 
Hijos siguientes: 

503 F 	i. Natalie Pasquier Gencogluer. 
215. Desireé Pasquier Salinas 
Desireé se casó con David Levy. 
Hijos siguientes: 

504 M 	i. George Levy Pasquier. 
505 M 	ii. Robert Levy Pasquier. 

216. Eduardo Pasquier Salinas 
Eduardo se casó con Johanna Gutiérrez. 
Hijos siguientes: 

506 M 	i. Eduardo Jr. Pasquier 
Gutiérrez. 

507 F 	ii. Gabriela Pasquier Gutiérrez. 
508 F 	iii. Sofia Pasquier Gutiérrez. 

217. Jacqueline Pasquier Salinas 
Jacqueline se casó con Patricio Alvarez. 
Hijos siguientes: 

509 F 	i. Daniela Alvarez Pasquier. 
510 M 	ii. Antonio Alvarez Pasquier. 

221. Ana Cecilia Vega Jackson 
Ana se casó con Franco Peñalba Cara, hijo de 
Rodrigo Peñalba y Victoria Cara. 
Hijos siguientes: 

511 F 	i. Natiana Peñalba Vega. 
512 F 	ii. Ana Cecilia Peñalba Vega. 
513 M iii. Gian Franco Peñalba Vega. 

222. Edith Vega Jackson 
Edith se casó con Federico Garza. 
Hijos siguientes: 

514 F 	i. Ana Gabriela Garza Vega. 
515 F 	ii. Daniela Garza Vega. 

223. Francisco Vega Jackson 

Francisco se casó con Alitza Hernández Otero, 
hija de Félix Hernández Gordillo. 
Hijos siguientes: 

516 F 	i. Adriana Lucía Vega 
Hernández. 

517 F 	ii. Alitza Alejandra Vega 
Hernández. 

518 F 	iii. Edith Marie Vega Hernández. 
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Hijos siguientes: 
540 M 	i. Ernesto José Rugama López. 
541 F 	ii. María Guadalupe Rugama 

López. 
542 M iii. Rafael Rugama López. 

Sexta generación 
309. Larry Jiménez Pasquier 
Larry se casó con Martina de Jiménez. 
Hijos siguientes: 

543 F 	i. Manuela Jiménez. 
337. José Luís Jarquín Arguello 
José se casó con Ibis Palacios Briones. 
Hijos siguientes: 

544 F 	i. Camila Jarquín Palacios. 
545 F 	ii. María Alejandra Jarquín 

Palacios. 
338. Milagros Jarquín Arguello 
Milagros se casó con SayedDumani Venegas 
(costarricense). 
Hijos siguientes: 

546 M 	i. José Pablo Dumani Jarquín. 
547 M 	ii. Diego SayedDumani Jarquín. 

339. Armando Jarquín Arguello 
Armando se casó con Carolina Sequeira Mejía. 
Hijos siguientes: 

548 F 	i. Sonia Jarquín Sequeira. 
549 F 	ii. Gabriela Jarquín Sequeira. 

340. Raúl Jarquín Argüello 
Raúl se casó con Silvia Reñazco Castillo. 
Hijos siguientes: 

550 F 	i. Milagros Jarquín Reñazco. 
551 F 	ii. María Fernanda Jarquín 

Reñazco. 
347. William Vargas Montenegro 
William se casó con Socorro Quintana. 
Hijos siguientes: 

552 F 	i. Socorro Vargas Quintana. 
553 M 	ii. Guillermo Vargas Quintana. 
554 M iii. Max Vargas Quintana. 

349. Soraya del Carmen Vargas Montenegro 
Soraya se casó con Alejandro Giacardi. 
Hijos siguientes: 

555 F 	i. Soraya Giacardi Vargas. 
556 F 	ii. Alejandra Giacardi Vargas. 
557 M 	iii. Cristián Giacardi Vargas. 

350. Marcela Vargas Montenegro 
Marcela se casó con Jesús Cristín Alvarez. 
Hijos siguientes: 

558 F 	i. Mariana Alvarez Vargas. 
352. Valeria Vargas Montenegro 

Valeria se casó con Charlie Giraldo. 
Hijos siguientes: 

559 F 	i. Samanta Giraldo Vargas. 
353. Alvaro Martín Vargas Montenegro 
Alvaro se casó con Charitín de Vargas. 
Hijos siguientes: 

560 M 	i. Sebastián Vargas. 
355. Bernardo Artola Montenegro 
Bernardo se casó con Rosio de Artola. 
Hijos siguientes: 

561 F 	i. Maritza Artola. 
562 M 	ii. Lorenzo Artola. 
563 M 	iii. Valentino Artola. 

356. Gilda María Alvarado Rosales 
Gilda se casó con Rubén Rodríguez Pallais. 
Hijos siguientes: 

564 M 	i. Gabriel Rodríguez Alvarado. 
565 M 	ii. Rubén Alejandro Rodríguez 

Alvarado. 
358. María Raquel Alvarado Rosales 
María se casó con Carlos Fernando Flores 
Machado. 
Hijos siguientes: 

566 M 	i. Gabriel Alejandro Flores 
Alvarado. 
380. María Alicia Rosales Vega 
María se casó con Patrick Richardson. 
Hijos siguientes: 

567 M 	i. Andrew Richardson Rosales. 
384. Lucía Margarita Rosales Noguera 
Lucía se casó con Jaime Salazar. 
Hijos siguientes: 

568 M 	i. Jaime Ernesto Salazar 
Rosales. 

569 F 	ii. Andrea Lucía Salazar 
Rosales. 
413. Suad María Pía Brenes Vega 
Suad se casó con Juan Carlos Izaga Kühn, hijo de 
Sr. Izaga y Marta Kühn Bolaños. 
Hijos siguientes: 

570 F 	i. María Angélica (zaga Brenes. 
571 M 	ii. Carlos Roberto Izaga Brenes. 

461. María Carolina Vega Jarquín 
Maria se casó (1) Domingo PaizTiffer, hijo de 
Domingo Paiz y Anita Tiffer. 
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Hijos siguientes: 
572 M 	i. Alfredo Paiz Vega. 
573 M 	ii. Domingo Javier Paiz Vega. 

María también se casó con Luis Molina. 
Hijos siguientes: 

574 F 	iii. Verónica Alejandra Molina 
Vega. 
462. Boris Horacio Vega Jarquín, Fallecido. 

Boris se casó con Luisa Brenes Miranda. 

Hijos siguientes: 
575 M 	i. Boris Eugenio Vega Brenes. 
576 M ii. Omar Vega Brenes. 
577 F 	iii. Yaoska Vega Brenes. 
578 F 	iv. Yesica Vega Brenes. 

463. Eduardo Alejandro Vega Jarquín 
Eduardo se casó (1) Ana Martínez. 
Hijos siguientes: 

579 M 	i. Carlos Vega Martínez. 
580 F 	ii. Vanessa Vega Martinez. 
581 M iii. Luis Vega Martinez. 

Eduardo también se casó (2) Blanca Guadamuz. 
Hijos siguientes: 

582 M iv. Eduardo Vega Guadamuz. 
464. Diego Rodrigo Vega Jarquín 
Diego se casó con Jenny Membreño Cardoze. 
llos tuvieron los hijos siguientes: 

583 M 	i. Edgard Vega Membreño. 
584 M ii. Diego Vega Membreño. 
585 M iii. Gabriel Vega Membreño. 

586 F iv. Desirée Vega Membreño. 
465. Danilo Vega Jarquin 
Danilo se casó con Tatiana Barkalova. (Rusa) 
Hijos siguientes: 

587 F 	i. Valeria Alejandra Vega 
Barkalova. 
466. Boris Benjamin Vega Jarquín 
Boris se casó con Anabell León Caldera. 
Hijos siguientes: 

588 M 	i. Boris Adán Vega León. 
589 F 	ii. Ana Belén Vega León. 
590 M iii. Otto Benjamin Vega León. 

477. Rosa Mayling Quant Jarquín 
Rosa se casó con Juan Carlos Rodríguez Castillo. 
Hijos siguientes: 

591 M 	i. Juan Carlos Rodríguez Quant. 
592 M 	ii. José Leonel Rodríguez Quant. 

479. Leonel José Quant Jarquin 
Leonel se casó con Norma Elena Morales Flores. 
Hijos siguientes: 

593 M 	i. Leonel José Quant Morales. 

BIBLIOGRAFIA: 
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2. Árbol genealógico de la Familia Pasquier escrito por el Dr. Gregorio Pasquier Galo. 
3. Historia de la Ciudad de Masaya del Dr. Francisco Acuña Escobar. 
4. La trágica vida de Choiseul Praslin, de Ramón Romero. 
5. El cielo y tú de Rachell Field. 
6. The Historical Research Center. 
7. Elites et Nobilites: La Noblesse de I'Empireau XIX siecle (1808 - 1914), Natalie Petiteau. 
8. Les Anciens Presidents de I Assemblee Nationale Étienne Denis Pasquier. 
9. Versiones Orales: Sr. Fermin Enrique Pasquier Caldera (hijo del Dr. Gregorio Pasquier Arteaga) 
10. Sra. Ernestina Pasquier de Montenegro (nieta del Dr. Gregorio Pasquier Arteaga) 
11. Sra. Maria Cristina Pasquier Galo (nieta del Dr. Gregorio pasquier Arteaga) 
12: 	Sra. Catalina Ortiz Barrera - Montiel. 
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CRONICAS GENEALOGICAS. 

I Encuentro de la Academia Costarricense de Ciencias Genealógicas - ACCG y la Academia 
Nicaragüense de Ciencias Genealógica - ANCG realizado del 24 al 27 de Junio del año 2010 

En el Instituto de Historia de Nicaragua y Centroamérica, de la Universidad Centroamericana (UCA) de 
Managua se realizo, el primer encuentro de dichas academias y la firma de un convenio de intercambio 
y cooperación mutua entre ambas asociaciones, la delegación costarricense estuvo precedida por el Sr. 
Yves de la Goublaye de Menorval, Presidente de la ACCG y Señora, Dr. Raymundo Brenes Rosales, 
Secretario de la ACCG y Señora, Dr. Enrique Valverde Runnebaum y Señora, Dr. José Francisco Anglada 
y Señora Rosemary  Rodríguez Castro de Anglada. Más información página www.genealogia.or.cr,  
revista No. 18 "La Genealogía de familias comunes de Costa Rica y Nicaragua". 

XVI Reunión Americana de Genealogía y VI Congreso Iberoamericano de las Ciencias 
Genealogía Heráldica, llevada a cabo del 11 al 15 de octubre del 2010 en Morelia, México. 

La Academia Nicaragüense de Ciencias Genealógica - ANCG estuvo representada por nuestro Presidente 
actual, lo que constituyo un reingreso de Nicaragua a la Federación Iberoamericana de Academias de 
Genealogías, ya que nuestro país no participaba en estas reuniones desde el año 1975. 

a 

Foto: Clausura con algunos de los delegados de izq. a der: el Sr. Federico Masini, Delegado de 
Argentina; Sr. Isidoro Vázquez de Acuña, Marques de García del Postigo, Presidente del Instituto 
Chileno de Investigaciones Genealógicas; Sr. Yves de la Goublaye de Menorval, Presidente de la 
Academia Costarricense de Genealogía; Sr. Salvador de Pina! - Icaza y Enríquez, Presidente de la 
Academia Mexicana de Ciencias Genealógica y Heráldica; Sr. Jaime Salazar y Acha, Director de la 
Real Academia Matritense de Genealogía y Heráldica; Sr. Silvio Isaba Acuña, Presidente de la ANCG; 
Sr. Luis José Prieto - Nouel, Presidente de la Academia Dominicana de Genealogía; Sr. James Jensen 
de Souza - Ferreira, Presidente del Instituto Peruano de Investigaciones Genealógicas. 
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Cóctel de clausura de dicho congreso realizado en el Palacio Clavijero de Morelia de Izq. a der; el Sr. 
Ricardo López - Portillo y Lancastar-Jones, Sr. Javier López - Portillo y Lancastar-Jones, Sr. Félix 
Disla, y Sr. Silvio Isaba Acuña. 

Visita a la ciudad de Patzcuaro, México, izq. A der; Sra. Rosa Larco de la Fuente (Condesa Potocki), Sra. 
Martha Carreras, Sr. Francisco Luis de Yturbe. Sr. Joaquín de Mier y Sr. Silvio Isaba Acuña. 
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Presentación del Libro: "Nicaragua: Gobiernos, Gobernantes y Genealogía" 

El día 25 de Noviembre del 2010 se presento el Libro 
"Nicaragua: Gobiernos, Gobernantes y Genealogía" del 
Historiador y Genealogista, Adolfo Días Lacayo, 
Academia Nicaragüense de Ciencias Genealógicas-
ANCG, la presentación se llevo a cabo en la Biblioteca 
del Banco Central de Nicaragua. El libro tiene un 
prologo escrito por el doctor Emilio, Alvarez Montalbán, 
Académico de Número también de la ANCG, el cual 
califico a dicho libro como un texto de referencia en la 
Historia de Nicaragua y uno de los más completo sobre 
los acontecimientos políticos escrito hasta ahora. 

Dicho acto constituyó un acontecimiento en el que 
estuvieron representados los principales sectores 
intelectuales, políticos y diplomáticos a nivel nacional. 

"Los Italianos en Nicaragua", su aporte al desarrollo económico, social y cultural 
1821- 1872. 

En junio del 2011 se presentó el Libro "Los Italianos en 
Nicaragua" de los escritores Claudia Belli Montiel, Felipe 
Mántica Abaunza y Norman Caldera Cardenal, Académico 
de Número de la ANCG. La presentación se realizó en el 
salón de los Cristales del Teatro Nacional Rubén Darío de 
Managua, durante el evento la presentación del libro 
estuvo a cargo del escritor Sergio Ramírez Mercado. 
Dicho Libro constituye un gran aporte a la Historia de 
inmigrantes durante el siglo XIX y XX, siendo un libro de 
referencia para nuestra historia de inmigrantes y su aporte 
al desarrollo de nuestro país. También colaboro en este 
libro la Sra. Nunzia Valenti de Fajardo, Miembro 
Participante ANCG. 
Dicho acto fue un acontecimiento en el que estuvieron 
representados los principales sectores intelectuales, 
empresariales y diplomáticos del país. 
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XVII Reunión Americana de Genealogía y VII Congreso Iberoamericano de las Ciencias Genealogía 
Heráldica, llevada a cabo del 19 al 24 de septiembre del 2011 en Quito, Ecuador. 

• 

Se realizó la XVII Reunión Americana de Genealogía y VII Congreso Iberoamericano de las 
Ciencias Genealógicas y Heráldicas en Quito - Ecuador del 19 al 23 Septiembre 2011. Asistió el 
Licenciado Silvio Isaba Acuña en calidad de Presidente de la Academia Nicaragüense de Ciencias 
Genealógica (ANCG) y también represento como Miembro Honorario a la Asociación de 
Genealogía Heráldica y Nobiliaria de Galicia. En dicha reunión concurrieron delegaciones de todo 
Ibero América. En la foto de arriba parte de los delegados a dicho congreso en una de las sesiones 
en la Universidad Andina "Simón Bolívar" de Quito. 

Más información: http://xviiragquito.blogspot.com 

Recomendaciones de la XVII Reunión Americana Genealogía de Quito 2011. 

Texto final de las recomendaciones, tomadas de la Declaración de Córdoba aprobadas en la IV Asamblea de 
Genealogistas Argentinos en el año 2008, con las modificaciones propuestas en la XVII Reunión Americana de 
Genealogía: Quito, Septiembre 2011. 

PRIMERA: Las fuentes consultadas en la realización de todo estudio genealógico deben ser sometidas a un severo juicio 
crítico, que permita corroborar la autenticidad de lo que en ellas se afirma. Esto es particularmente importante en el 
caso de las fuentes bibliográficas, debiendo evitarse la repetición de errores. En caso de contradicción entre dos fuentes, 
se debe, en principio, otorgar primacía a la documental sobre la bibliográfica. 
Idéntico criterio debe aplicarse a las nuevas fuentes informáticas. 
SEGUNDA: Las conclusiones extraídas mediante la aplicación del método deductivo deben fundarse en presunciones 
graves, precisas y concordantes, y ser explicitadas como tales, citándose los elementos de juicio en que se basan. Las 
hipótesis de trabajo no deben ser expuestas como conclusiones, sino presentadas en tal carácter al juicio del lector, 
mediante la mención de los elementos que suscitaron su formulación. 
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TERCERA: Todo trabajo genealógico, sean cuales fueren sus características y el método expositivo adoptado, debe ser 
armónico, comprensible y de fácil lectura, evitándose las expresiones ampulosas que afecten su sobriedad. En el caso 
específico de los estudios de linajes deben extremarse los recaudos precitados, facilitando al lector la ubicación de las 
distintas generaciones, mediante una correcta numeración correlativa, división en capítulos, uso de mayúsculas u otros 
procedimientos destinados a preservar su claridad y uniformidad. Con idéntico propósito, se recomienda evitar las 
biografías extensas, a excepción de aquellos trabajos que combinen Genealogía e Historia. La utilización de 
abreviaturas debe reservarse a aquellos trabajos que por su extensión y modalidad lo hagan aconsejable. En caso de 
utilizarse abreviaturas, se recomienda aclarar su significado al comienzo o a la finalización del trabajo. Se pone énfasis 
en la conveniencia de incorporar índices onomásticos, sobre todo en caso de trabajos extensos. 

CUARTA: Las circunstancias de tiempo, lugar y entorno socio-cultural, deben constituir elementos integrantes de los 
estudios genealógicos, toda vez que permiten ubicar a cada individuo o familia dentro del medio en que se desenvolvió. 

QUINTA: El tratamiento de don y doña debe reservarse estrictamente a quienes lo utilizaron en sus firmas o lo 
recibieron por parte de sus contemporáneos. Esta norma es esencial tratándose de personas que vivieron hasta el siglo 
XVIII, y su inobservancia -tanto al atribuírselo a quien no lo tuvo, como al omitírselo a quien lo recibió- constituye un 
error histórico y genealógico. Cuando un individuo aparezca en distintos documentos con tratamiento de don o doña, y 
sin él, se recomienda consignarlo expresamente. 

SEXTA: El invento y tergiversación de datos resultan inadmisibles en un trabajo genealógico. El ocultamientoy la 
omisión deben asimismo ser evitados, correspondiendo consignarse toda la información obtenida sobre el tema que se 
trate, utilizando un lenguaje claro, sin incurrir en eufemismos que favorezcan interpretaciones equívocas. Los 
ditirambos, el exceso de calificativos y las frases apologéticas no guardan armonía con la sobriedad que debe 
caracterizar a toda obra del género. 

SEPTIMA: La mención detallada de las fuentes en donde fueron obtenidos los datos que se consignan es una condición 
imprescindible en todo trabajo genealógico, debiéndose además, en el caso de las documentales, citarse la signatura 
completa y el Archivo donde se custodia el documento. 

OCTAVA: Se recomienda evitar las alusiones a linajes diferentes al tratado, que llevan el mismo apellido y que puedan 
confundir al lector. Cuando se trate de formulaciones de hipótesis sobre presuntas vinculaciones entre ambos deberá 
dejarse debidamente aclarado su carácter conjetural. 

NOVENA: Cuando en un trabajo genealógico se hagan referencias a los emblemas heráldicos de una determinada 
familia, el autor se limitará a expresar si dicho linaje hizo uso de tal escudo de armas y se abstendrá de hacer referencia 
a los utilizados por otras familias del mismo apellido, pero sin parentesco comprobado con la familia tratada. 

DÉCIMA: La descripción de las armas deberá justificarse señalando sus pruebas documentales: labras en las fachadas 
de las casas, reposteros, sellos, ejecutorias, certificaciones de armas, etc. y acompañadas de un análisis crítico de las 
mismas, haciendo constar la procedencia del testimonio. Las certificaciones de los Reyes de Armas sólo nos dan fe de que 
una persona utiliza unas determinadas armas, pero nunca de las razones de ello o de sus antecedentes históricos, que 
hay que examinar siempre con prevención. 

DECIMO PRIMERA: Se debe observar la estricta aplicación de la terminología heráldica, en cuanto a particiones, 
metales y colores, en la descripción de cualquier emblema de carácter familiar o institucional, ya sea civil, militar o 
eclesiástico. 

DECIMO SEGUNDA: Se han de evitar las explicaciones esotéricas o cabalísticas, así como las atribuidas a orígenes 
mitológicos o bíblicos, que no tienen ninguna base científica. Igualmente al posible simbolismo atribuido a colores y 
figuras, que suele ser casi siempre inventado muy a posteriori y, por tanto, sin ninguna base científica. 
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DECIMO TERCERA: Se recomienda la participación de heraldistas, así como de las instituciones que los agrupan, en 
todo proceso de creación de nuevos emblemas heráldicos. 

DECIMO CUARTA: Se invita a las instituciones a dar a conocer estas normas en sus respectivas publicaciones. 

• 

Foto: árbol genealógico de las ordenes religiosas. 
Fuente: http://diplogen.blogspot.com/2011 12 01 archive.html  
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Fotografía: Maria del Socorro Leiva Urcuyo 	 Escudo de la Familia Lacayo de Briones 
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